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_,;.s I would ask your Honor --

LOS ANGELES, CALIFORNIA, WEDNESDAY, SEPTEMBER 15, 1971 9:35 AM

- ows ek o

THE COURT: Case of People vs. Manson.

Good morning, ladies and gentlemen. .

I'm haépy, as I suppose you are, that the
temperature is better today i:han: the day before, you,
gentlemen, may, 1f you wish, take your coats off,

(Whereupon, the following proceedings were had

at the‘bench with the Defendant Mangon present:)

MR. KANAREK: Your Honor, Mr. Manson has :i.n-formgd me
that he is not being fed, and I have some candy bars Mr. Manson
| hds ‘agked me to obtain.

THE COURT* You hmay not give him a candy bar, but ==
‘MR. mmw "I have three of them here.

| THE DEFENDANT: That's wight. That's right. He said
”No " '.I.‘he::e :Lé no argument,

~
-+

. THE COURT;. Pyt the Court will inquire from the jail
" about the Ei;::cuﬁzétances-.
You mean you are not being given meals?

THE DEFENDANT: No, that wasn't actually -- see, ‘the
miscomunicaéions', though, between counsel -~

THE COURT: Between you and counsel?

THE DEFENDANT: Between everybody.

THE COURT: What's the problem? |

THE BEEEN’MIT: There is no problem, your Honor.

THE COURT: I mean with regard to the £food?

CieloDrive.COMARCHIVES |
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 ment of when your privileges are taken away you ¢an't buy

R
+

punighment?

THE DEFENDANT: The problem was that I am in the hole
and that I have been transferred backwards and forwards, back
and forwards, up and dowm the hallways and through doors and
getting on benches and going through that.

I didn't get to eat yesterday, and I asked Mr.
Kanarek if he could possibly bring me a candy bar or two up
because 1 was hungry.

Now, that vas yesterday and now it is today,
it is a whole new day.

Yesterday is gone. It fell off to forever.
THE COURT: Aren't those -~ when you're under punish-

cand;g" b}arlsg is that right?
,1¢ ¥ THE DEFENDANT: Privileges?

THE COURY: Whatever privileges you might have.

- THE DEFENDANT. #Yeah I don't know what they ave.
i-; X TIIE COURT: ~ Asg per your privileges.

Z['HE DEFENDANT* Potty privileges and things like that.
Ly C(XJRT. whatever they may be.

¢ THE DEFENDANT: " Yes.
THE CQURT: They are removed whén you are under

THE DEFENDANT: Right.
THE GOURT: And the Jail has informed me in response
to my questioning about what you hdd told me yegterday that
you bad burned the mattress, or something like that.
THE DEFENDANT: We got in a few fights over there
mainly -- here’s where it started. Lawyers said that you said

CieloDrive.cOmARCHIVES
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’ ajtha.é you were afraid and that -~

THE GOURT: Xeep your voice down.
’.['HE DEFENDANT. ‘<~ he didn't want -~ that you didn't

¥ hY =

" want my wi.f:nesséé to come in and visit me.

e

g - So;- tpen, he cut off the wiinesses.
T 1 cen t see any witnesses.
i ‘S0 in- crder -
THE COURT: That's not true. The Gourt will allow you
to see any witnesses.
THE DEFENDANT: That's what I thought, too.
THE COURT:; The Court does not have the authority to
keep you from talking to prospective witnesseg but ==

THE DEFENDANT: So, then, you're lying to me; is that
right? '

MR, KANAREK: No.
THE CQURT: Gentlemen, the reason I called you out
here was not to engage in colloquy.

'THE DEFENDANT: Well, this is where it started then it
went into a f£ight ~-

THE GOURT: Let me ask you, we are about to begin the
session today, and the Court doesn't wish to go through a

{ uselegs fnquiry, but if you can bhe quiet the Court would

prefer you being in the courtroom.
THE DEFENDANT: ALl right.
THE COURT: When I say be quiet it is just so you don't

‘digturb the Court.

' THE DEFENDANT: Uh ~=
THE COURT: Can you do that?

CieloDrive.coOmARCHIVES
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MR. KANAREK: Well, your Honox, if I may in connection
with these vitnesses the people in the jail have informed rma---5
THE COURT: Let's get to this point here now; will you?
THE DEFENDANT: This is the whole crux of the thing
is that 1s the situation that I'm being held incommunicado,
and the courtroom is the only place I have to scream out
every once in a while. I scream out a little ox somet&'zing.

.. THE COURT: Can you restrain yourself today?

' . THE DEFENDANT: 1 doubt it. I figure before it's over
i will run up angl Jyap a;:oqnd the place and maybe grab

some‘body 8 pststoi ot do somathmg.

THE. COURT: . Wlli you try? _

THE DEEENDANT -Try? 1'm looking forward to death
every. day 4 1itt1e ~bit more.

THE GOURT. Will you?

THE DEFENDANT: I think it's going to be a gas and get

. me out of this madness.

THE COURT: Will you try to behave yourself today?

THE DEFENDANT: No. I wouldn't try to do anything,
probably.

THE COURT: Okay.
THE DEFENDANT: I am uncontrollable. I am constantly

no good.

Terrible. Terrible pevson. Mosgt awfulness guy
in the world.

THE GOURT: I 'm not going to discuss your character

- generally with you.

THE DEFENDANT: Yess

CieloDrive.coOmARCHIVES
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would B Quiet*. o

:'-l- THE COURT P 4 'm simply agking you whether or not if you
are in the courtroorm today, 1f I allowed you to remain, you

¥

e

THE DEFENDANT: You are not going to do me no favors.
I don't care.

THE COURT: You'te saying no?

THE DEFENDANT: Every time I come out here I'm putting
my 1ife out here.

‘THE COURT: Then you will have to remain in back.

THE DEFENDANT: Yes. Yes.

THE COURT: Becauge it's --

THF, DEFENDANT: Safer for me and you and everybody
else, yes. | ‘

MR. KANAREK: Your Honor, if I may in connection with
thege witnegses, there are three particular wltnesses that
Mr. Manson wishes to speak with, namély Brenda McCann ~=

THE DEFENDANT: That's all dead, man. That don't mean
nothing. I don't need mothing.

MR. KANAREK: Sandy Good, and also Lynette Fromme.

Now, the people in the jail have informed me
that as to Sandy Good and Brenda McCaun or Nancy Pitman,
becauge of gome prlor aﬁ‘est‘s that they have had within a
certain period, I belleve six months, where they have been
in jail, that they canmot come up and visit Mr. Manson in
commection with the other witness.

THE. COURT: 1 don't know anything about that, but the
Court == ‘

1

MR. KANAREK: Will your Honor order, then, these

CieloDrive.coOmARCHIVES
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_ withésses may spesk to Mr. Manson?

.. | He is not being allowed to talk to these people.
y ‘. .' ( : He. :Ls not: being allowed to see these people in
the normal visy{:lng routine.

i W:L“Ll your “Honor make the order that Nancy Pitman-=

- JHE COURT} f*.[ﬁihe, Court will not intervene with the jail
conceirning visitors, but so far asg prospective witnesses are
concerned Mr. Manson has the same ripghts as anyone elge doeg.

THE DEFENDANT: Would you put a court order to that?

MR, KAWAREK: Your Honor has indicated as to Ernest
Shephierd and may we have a court order?

THE COURT: As to Ernest Shepherd the Court denied your
request and will make it clear that as the Court hasg made it
clear before -=

THE DEFENDANT: Your Honor, I'm just trylng to stay
on top of that there as a whole thought in Mr., --

- THE COURT: Let's proceed.

THE DEFENDANT: QOkay.

CieloDrive.comARCHIVES
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|- By MANZELIA‘- LT
I R

(Whereupon, the following proceedings were had
in open court within the presence and hearing of the
Jury:)

THE COURT: AIL right, the case of People vs. Manson,
the record will show that the jurors are all pregent. The
jurors and alternates are all present. Mr. Kaparek is
present. Mr. Manzella for the People.

You may proceed.

MR. MANZELLA: People call Sergeant Whiteley, your
Honoz.

THE CLERK: Swear him a‘gain?

THE COURT: No, you are gworn.

PAUL WHITELEY,
called as a withess by and on behalf of the People, having
been previously duly sworn, resumed the stand and testified
fi,irthe; as follows:

DIRECT EXAMINATION

1~

g Sergeant Whiteley, would you tell us your =~
si:rike _i:ﬁai: You are employed by the Los Angeles County
Sheriff‘s Of.fice and assigned to the Homicide Buresu and
yoﬁ ‘dfe one of ‘the' s you are the chief investigating officexr

on the Shea case and on the Himman cdase, is that correct?

CieloDrive.cOmARCHIVES
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A Yes., .
Q Now, Sergeant Whiteley, pursuant to some infcfmaw
tion that you had received, did you on December 8, of 1969,
go to a particular location in the area of Chatsworth,
California?
A Yes, I did.
. !M'Q, * And thdat was on December 8th of 19692
A That's correct.
. ".g . 3&11 right. '{In particular, what area of
Chatsworth da.d you go’ to on that date?
A ¥ wenft: ’to 210192 Greshan Street,

T

Q And di.d you conduct any investigation in that

-

area? it 1, T

A Yeg, I did.

Q Would you tell us what you did?

A I looked for any vehicles that were abandoned
in the area, wrote down the licenge numbers.

MR. KANAREK: Well, your Honor, I would ask that the
statement "abandoned” be stricken as a ground, as a conclu-
sion.

THE COURT: All right, sustained. It is stricken.

(n] BY MR. MANZELLA: AIl right, Sergeant Whiteley,

did you look for vehicles that appeared to you to be

abandoned?
A Yes.
Q And you noted their license numbers?
A That's correct.
Q Now, what else did you do in comnection with that

CieloDrive.comARCHIVES
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Investigation?
A On December 8 oxr December 9?2
0 Either on December S or December 9.
A On Deccmber 9 I found this vehicle that I was

actually looking for, and I returned to the location,
0 How, prior to returning to the location on
December 9th, of 1969, did you contact someone with regard to

any particular vehicle?

A Yes.

n And who did you contact?

~ Magdalone Shcé.

8 Did you contact her on December 97

A Yes.

n And vhat did you obtain from hex?

& She gave me 4 description of the vehicle that

belonged to Mr. Shea and the licensec number.

d iow, was the license number given to you by
Magdalene Shea on Deccmber 9 similar to any license ~- strike
that -- the same as any license number you had n&ted on
December & in that area?

& Yes.

n Aoy, as you received the information from Magdalenel
Shea, what did you do?

A . T then returned to the viecinity of Independence
and G:eééamlétreet and recovered the vehicle.

. f"Q "~ And is this on the same date you received the

i %

| finfbrmaticn_from.ﬁxs.:Sth,|tbat is December 9, 19697

. . f,
-, ‘!’S&‘ :’ l'- ch. ': M

-

¥

-

FAr
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Q Now, would you tell us where ~- what was the

location of the vehlcle that you located? What was the'sPecific

location of 1t?
A The vehicle was approximately 200 feet north of

Gresham Street on Independence, parked southbound.

) Would that mean that it was on the west side of
' Independence?
A That's right.
Q And what was the description of the vehicle?
A It was a Comet, IkﬁeléeVe, white in coloﬁ; tWo~
door. _ -1 |
Q And that yas%a’car that -~ of which you had noted

-

the license number dn Deqember Sth pf 1969, 13 that-correct?

I

A Yes.

Q. All right. Directing,yﬁu: attention to the
i

| exhibits which have been marked People's 61 for ldentification,

showing a white -~ various partions*of é-white mercury Comet,

Is this the vehlcle which you recovered at the locatlon of
Gresham and Independenceé Streets in Chatsworth?

A Yes,

Q How, Sergeant Whiteley, on December 9th of 1969,

" the second time you returned to the locatlion, approximately what

time of day was if that you did return to the location?

A It was in the evening hours, dpproximately 7:00
- o'telock.
al And what were the -- strike that.

Po you recall the weather conditions at that time?

A No. I really can't. I belleve 1t was & normal

CieloDrive.cOmARCHIVES
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- night, molst.

the car shown in People's 61, the whilte Mercury Comet, did you -

" call any other Sheriff's personnel to the scene?

| does ~- Strlke that., I'll withdraw that guestion,

L Had there been any rain previously in thidt area --
A Yes .,

& -~ recently?

A Tes,

G Now,after you located the car on December 9th, 1969,

A Yes, I did.

& And who did you call to the scene?
A T called & latent print mari,

) kow, People's -~ strilke that.

The photographs which ecomprise People's 61 for
identification, the photographs of the whilte Lercury Comet
witich are in front of you on the witness stand, were you

present when those photographs were taken?

A fes, I was,

Q "And where were they taken?

A 4t the locatlion on Independence.Street. ‘

Q Hlovr, is the'eondition of the car,when you found it,

the same as that shown in the photographs? In other words, .

Is the condition of the car as you found 1t accur-

ately or substantlally acéurately shown in the photographs,
feople's 61?, - gji?{‘

A ~Whefre T fo;nd the vehicle is accﬁrately shown.
Eowgver, the'éonditibﬁ’?{&§he Ye@iéﬁei@é‘gﬁt ;;éurately shown.,

Q 411 right. What was the econdition of the vehicle

¥
¥

.
“w L . =,
R T
- : 1 & N .

w1 . ~CieloDrive.COmMARCHIVES
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- when you found it?

A The vehiclé was much dirtier than is depicted in

the pletires.
Q A1l right. Now, these photopraphs were taken someé

| time affer 7:00 p.m, on that evening?

A, Yes.. s
Q Approximately what time, 1f you recall?
b X déﬁf% ;ecall.
gg f; And were they taken wibh flash equipment?
Q ‘Now idid ;ou after locétk%g‘the vehicle, ala you

subsequently cxgmine the vehicle while at the location?

A Yes, ‘ ’
Q Alluriéhﬁ. fﬁid'ySLiobgeEVe tﬁe condition of the
windows, —- ’ |
| & Yes, ’
Q ~ Whether they were open or closed?

A1l right. Wnat wes the condition of the windows? -

A The right passenger window was opeﬁ.

Q And the rest of the windows were closed?

A Yes. |

& Was there any dirt or dust on the exterior of the

vehlcle ¢r on the interior of the vehicle?

A On both.
Q And would you describe that for us?
A, It was very heavy dust on boththe Interlor aﬂd

the exterior o6f the vehicle.

Q Wag there any molsture on the vehicle ~-

CieloDrive.cOMARCHIVES
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4 Yes,
-~ at the time that you found 1t?

A Yo

4]

THE CQUKT: Excuse me just a minute.

MR. KANAREK: Hay I have a moment, your Honor?

1 It's important.

YHE COURT: 'Take the number and call back, Mr. Kanarek.

~ You cannot be On the telephone while this matter 1s going on.

MR. KANAREX: Yes, your Honor.

THE COURT{ You may proceed.

G BY MR. MAWZELLA: MNow, did the print man arrive ~-
or, thne latent print man arrive at the locatlon while you were
there?

A Yes.

Q 411 right. Was he -~ at that time, was he able
to obtain prints from the -~ or, able to dust the vehicle for
latent prints?

A No,

Q liow, did you examine bhe condition of the trunk,

whether it was open or ¢losed?

4

L Yes, I aid. '
Q@ . .And what, was the coadition of the trunk?

A' . fThe trunk of the vehicle was locked.
.o S . -: 2 -

e L, o
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Q

Yow, some time thereafter, that same evening, did

you have the car removed from the scene?

A

&
A,
&

=

An
G

Yes.

And Vas thot the some evening of December 9, 1969¢
Yes,

And who removed ~~ strike that.

To where -- to what location was the car removed?
To the Calabasas Garage in Calabasas.

And was 1t towed there by that towlng service?
Yes,

How, after locatinpg the vehicle on December 9, 1969,

did you elther that sane dabte or somé time thereafter'search

the vehlcle?

A
Q
A
&

(Yes‘\
Did you search it on December 97
Yes, I made a preliminary search on the 9th.

Now, on the 9th did you recover any keys 1nside

the vehicle?

A
Q

Ho.

Pid you at any tlime thereafter recover keys from

inside the vehicle?

L P O ¥

keys?

=

Yes, on the 10th,
And where was the vehicle on the lL0th?
The Calabasas Garage.

From what part of the vehicle did you recover the
PR

Underneath the driver's seat,
And didfygﬁ'do anything with any of the keys that

) e, . -
I : b P . MY 1 o

[ PR

L E
S s s i

N . RESTT 7
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switch of thu vehiele with any of the keys that you found?

- Honor.

| you have already described for us, what else, if anything, did

you recoverdd?

A I petract that, I did find the keys on the 9th.
A} In other words, you did¢ find -- |

A Yes,

Q -~ the keys in your preliminary _search of the

&, Yes,

Q And that was on vecember 9, is that gorrech?

A Yes,

Q Okay, Dld you attempt to actbivate the ignition

A Yes, I aid.
] A11 right. What happened when you did that?

MR, KANAREK: That's irrelevant and immaterial, your

THE COURT: Overruled.
Q BY MR, MANZELLA: ‘hat happened when you did that?
A The mobtor wouldn't turn over, Only the solenold

would click.
Q A1l right. All right, other than the keys which

you find in your search of the vehilcle?
A, I found two foot lockers in the trunk and some shoes
and miscellaneous papers in the rear seat on the floorboard |

and a reglstration fpf‘ﬁpe vehicle in the passenger side of
the front seat. ﬁ:;}‘{; <
ooty

Q' .'éérééént Vhiteley, directing your attentlon to the

S o _
keys which have begn maried Peoplel!s' &2 for ldentification,
. R IR T o

e N

L} : [ .
yobE T '

4 )
o, -
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- vehigle.
Q Were these the only negatives that you found?
A No, I found many more.
Q. Do you know where those are now?
A No, I don't.
Q Where were they the last time that you saw them?
A At the Los Angeles County Photo Lab, |
Q Is that the Sheriff's Photo Lab?
A Yes,
Q A1l right, Did.you make @ search for those

0

e

Do you recdghiza'those keys?

A o EQS;-theji%épééﬁ q?qb§7thé ke}é that I found under- -

[ B p

neath éhe seatf;‘
G Directing’yqyruat?eﬁtion to the negatives which have|

been marked FPeople's — ‘ , ’
THL GOURT: 78, & o' .t i
Q - 78 pror identification. Thank you, youyr tHonor,
Do you recognize those negatives? Have you seeén

thoée before?

A Yes, I have.

Q L1l right, And when and where did you first see
them?

A December 10, at Calabasas Garage, I found them in

the trunk o1 one of the foot lockers in the trunk of the

yesterday at my request or before at my request?
MR. KANAREX: Irrelevant and immaterialy your Honor, no
foundation,

THE COURT: Sustained.
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. attention to the letter whieh has been marked People's 64 rfor

| paper,
Have you ever seen that before?
a, Yes,
Q Did you recover that as a resuly of your search of

' recover thabt letter?

- two black and white photographs appearing to depict part of

| May 1 have thqse'marhed People'™s ~—

Q BY MR, MANZELLA: All right, directing your

Identification, which begins, "vearest Hikl," on yellow-lined

the white Mercury Comet?
A Yes .
& All right.. From whai part of the vehlele did you
r

A  From the foot loeker in the trunk of the vehicle.

I{R. MANZELLA: Your Honor, I have here a -- I have here
the area of Greshaﬁ énd Independence Streets in Chatsworth.

' THE COURT' 81. .
¢ HR. MANZELLA} “B1Lh add B, Jour dbnor?

’ ¥
e ’

THE COURT: You may“so mark them* .
MR, MANZELLAn =Youﬂ'HQnQr§;I have here six color photo-
graphs appearing t& depict substantially the same location.
May E’have ﬁhése markéd People's Y2-4 througﬁ 2
THE COURT: So ordered. You may so mark thenm.,

CieloDrive.cCOMARCHIVES
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*

" be a diagram of the ares from Spahn's Movie Ranch to the

| attention to the photographs, the two black-and-white photo-

10 ﬁ graphs which have been marked People's 81-A ang 81-B for

| graphs? u
A Yes, I do,
& All right. What is the area shown in those photo~
| graphs? '
| A It's the area of Independence and Gresham Street..
Q And does each photograph depict the location in

which you foéound thélu— Mr, Shea's automobile?:

. People's 8l-4 for ldentificatien, is the locatlon in which
you found the automobile mearked in any way on the photograph?

A Yes, 1t is.
Q& And is that -- was that marked by you at'anothér
| proceeding? P .
A Yes, -é‘;::
& ﬂAlllriéﬁt;’ Would you point out to us the location

MR, MANZELLA: Your Honor, I have here what appears to

location of @resham and Independence Streeis in the City of
Chatsworth.
May I have that dlagram marked People's 83 for
identification?
THE COURT: So ordered. ‘Sé marked. _
Q BY MR. MANZELLA: Sergeant Whiteley, directing your

identification, do you recognize what!s shown in those photo-

A Yes.,
Q All right., Directing your attentlon flrst to

.."i__’.i"
and tell us how=<it's marked?
T

- - - - £ - -
LI P o @,’ h'- + L‘ H - M

H . . . LA .
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h

»

10

1
12
13
14
it
16.
17

18

1¢. -

20
21
22
23

24

25.

26

27

L

It's an "XY with my initials, "PW."

A

AN And it appears fo be im blue ink; is that gorrect?'
A Yes, | |

& And that 10c&tioﬁ which is mdrked with the X",

| that is the west side of Independence, wheres you found Mp.' Shea!

vehicle?
Fin YGG .
¢ ALY pight, ‘Vhere's what appears to be a house'

‘eireled with black pen, shown in the phictopraph 81-A for

ldentification. Do you know the location or the address of
that hduse shovn in the photograph?

L fes. [That's élOlQ Gresham Street.

1A} All right, Uirecting your attention %o the

photograph marked People's Yl-b for identification, can you“

‘tell us 1f the locatilon at which you found Mr, Shea's vehicle

is shown In that photopgraph?

A, Yeo, it is, It's in grgpn ink here, and it has an
"X" and my initials, "pW,.®
&) And again,.that location is the west side of
Independence; i that correc .2
& That s correcta

A} Now is the houoe which wag circled in People & 8l-4

{shown in ?eople s Bl~B Tor ldunéificdtion?“

bu Yes, lt is, .

A} And is it mé?ke&iﬁﬁ ghy;ﬁay on the photograph?
A Yes, f .. IR

Q And how ibi;; marked?

It says "Vanee house,®

w .‘.
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Q And that writvlng appears right over the -~ what

i appears to be the roof of that house?

A Yes,

Q lNow, Sergeant Whiteley, there are two ~- what

| appear to be two streets in the photograph marked People's 81-B

for identiflication. One street appears to bisect the upper

right-hand corner of the photograph, the street in which your

| "x" appears, showing the location of Mr, Shea's car,

Is that Independence Street?
A Yes, 1t is, o
8 Now, theve's a street which appears to blsect the
lower portion of the pnotograph. What street iz that?
A Gresham,
Q A11 right, Sérgeant Whiteley, directing your
attention to the photbgraphs which have been marked People's 82

for identlficationg o you recognize what is shown 1n those
zg’_i,

' photographs? éﬁ e
‘A : Yes. o noo
h, Andiwhét is anwn in thbbe photographs?
A The location wQere I recovered the vehicle. These
. are day shots, . ;(;1;1; ;.'::{fi
Q And does thnt »bqw substantially the same locatlon

as is shown in People 5 - the photograph marked People's 81,
the black-and-white photographs I have just shown you?

A Yes, And it also shows 21019 Gresham Street.

Q A1l right. Begimning with photograph 82-A for
identificatioﬁ, would you tell us what specifically 1s shown in‘
that photograph?

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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| People's §2-B for identificatlon, do you recognize what is

. shown in that photograph, spegiflecally?

q And 1 thdt nhown by dﬂj mark that you made on that
" photograph? 7 ’j’F;:ggfi{ )
A Yes. .
A T A
Q And what aark is thatt? = |
A There's u groen llne pumnlng down on tite pleture

" here, snowlng Independence,

L Yes, Behind the trees in a circle is the location
of 21019 Gresham Street.

A} And tnere appears to be, if 1l'm correct, a road
shown in the foreground; in other words, the lower portion of
that photograph,

Is that street elther Gresham or Independence?

A, That's Independence 3Street.

G Directing your attention to the photograph markeéd

A Yes, _

Q And what 13 that?

A That's the Gresnam house.

Q Directing your attention to the photograph marked

People's 02-C for identificatilon, do you recognize what is showr

in that photograph?

Au’ Y e S » ’.;'
l i
) End would.you tell us waat that is?

A The Gresnam.hoube, dnd down ab the -— 1n the portion

down here is the inter&ectioh of Indcpendanceﬁ_ .

-

Q And did you muke that Wmark on the photograph'at

some prior proceeding?

CieloDrive.cCOmMARCHIVES
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| drawn shows where Gresham Street intersects Independence; is

- that correct?

- what area does that phofograph depiet?

| over here is where I found the vehlcle,

: green ink, pointing to the square that you've drawm.

6741

A Yes,

8 And the green mark shows ~- the gréen line you have

A That's correct.
Q 411 right. Directing your attention to the
photograph marked People's 82-D for identification, specifically

A This shows Independence Street looking north, and

4} And have you marked that location where you found tq

vehlcle in any way on the photograph?

A Yes.

g How's that?

A. In green, wlth my initials, "PW,"

& Row, there's an arrow also in what appears.to be

What does that arrow lindlcate, 1f anything?

A ae direction that the vehlcle was found In, South -

e The direction in which the vehicle was facing when
you found it?

A Thnat's correct.

P . CieloDrivecomARCHIVES
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Q Directing your attention to photograph 82-E for
identification, what specific area does that photograph show?
A That's showing Independence Street looking

gouthbound, and that's an arrow pointing in the direction
the vehicle was facing, and a square showing approximately -
the approximate location of the vehicle. And there is a

horizontal line showing Gresham Street intersecting Independené:

Q Now, directing your attention to People's 82 for
identification,.
Is that another view of the location at which yc;u
found Mr. Shea's vehicle?
A Yes.
Q And is the location and direction of the vehicle

ghown in green ink on this photograph?

A Yes.

Q And you placed that on there, is that correet?

A Yes.

Q . Now, Sergeant Whiteley, directing your attention

to all of the photographs depicting Mr. Shea's vehicle which

had been marked People 'a 61 for identification.

.1+ Each of the photographs appears to show various

. .“it'e,'ms -~ gtrike that -~ geveral of the photographs appear to

. show various Ltems-in the interior of the vehicle. Do those

2 |- photographs qccu::ately deépict the location of the items

which they show'-’
t A s YESA 4 {
. Q@ .~ .And ~ithai‘:js- when you found the vehicle, is that

correct?

]

=
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l.\. ch.
Q jow, directing your attention to the SV ghich
has been marked People's 63 for identification.

Have you ever seen this shoe before?

A " Yeg.,
Q And did you find this as a result of your search
of Mr.-Shea's vehicle?
. ! !; Yes.
o ': " 2] Is that shoe shown in any of the photographs

shewing the interior of_ thc vehicle?
. T

P

L)
. R - ) K
‘ ) A ' 'A'} Ye\ﬂ-ii - {“- 5"‘

=

) Directing your attention to People's 61-G for

iden%:i:fic‘a_fﬁiéﬁ R

. .Is the show shown in that photograph?

A ﬂY'cs; it has a circle and the initials "LV."
Q What did you do with the shoe, the one marked
People's 63 for identification, after you found it in the

vehicle?

A

A It vas subsegquently tramgported to the Los

Angeleg Sherifif's Crime Laboratories.
Q ALl right. Sergeant Vhiteley; directing your

attention to this diagram which has Dbeen marked People's 83

~ for identi.fication.

Did you prepare this diagram?

A Yes.

Q Can you tell ug what this diagram purports to
show?

A it shows the relationship between Spahn's Movie

CieloDrive.cOmARCHIVES
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18 |7 .

Ranch and where I recovered the vehicle,

Q All right. And have you -~

MR. KANAREK:; Well, your Homor, may I ~- may that
statement be stricken as a conclusion and hearsay on the
part of fhis witness? That is, the document gpeaks for
itself,

THE COURT: The motion is denied.

MR. KANAREK: Pardon?

TRE COURT: The motion is denied.

Q BY MR. MANZELIA: And from what did you prepare
this diagram?

MR, KANAREK: May I have that question read back, your
Honor, that last question?

THE COURT: Miss Briandi. .

(Whereupon, the question was read by the
reporter as follows:

k o ) BY MR. MANZELLA: And from what did you
' brepare this diagram?™)
T MB, KANAREK: i“lg}izy ‘rdiidiyou prepare” ~- callg -~

.. MmE REFORTER: ' Frow what.

THE GOURT: From what.

VR, RANAREK: ‘From what. I'LL object to that &as
irrelgvang, imvatekxial, the document speaks for itself, no
fmmdatim;, hearsay.

THE COURT: Overruled on that ground.

Q BY MR. MANZELLA: You may answer.

A From the Thomas Guide.

Q Is that Thomas Guide, those are maps of the Los

CieloDrive.coOmARCHIVES
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Angeles County area?
A That's correct.
Q Have you {raveled the area between where you

locgted ‘the car at Gresham and Independence Streets in

" E‘G'h‘ai:swoxth and the Spahn Movie Ranch?

A Many times.

§ -

. ;@ . Now,ls jthe location at which you found Mr,

Shea's car on p?gefnber 9, of 1969, marked op this diagram,
that is People’s! 852
‘ ,*A Yes, .
O ’MRf RANAREK: Tmmaterial.
Q@  BY MR. MANZELIA: And where --
MR. KANAREK: Your Honor, improper foundation and not
the best evidence.
THE COURT: Overruled. The answer may remain.
Q BY MR, MANZELLA: Where and how was it marketi??
A There is an X and my initials "PW."
qQ And are they in green imk on the lower right~hand |
portion? |
A Excuse me, the X doesn't represent where the car
was found. There is a black dot at the end of the red arrow
that shows where the vehicle was recovered. |
Q And what does the X in the green ink indicate?
A That'as at the houge on Gresham Street, 21019
Gresham Street. |
Q That's the hotise you've already identified in
the photograph?
THE COURT: Are you »-

CieloDrive.COMARCHIVES
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IHE WITNESS: Yes.

THE COURT: Are you --

TI'E WLINRESS: Yes.

THE COURT: Are you familiar with the street patterns and
the direction of the respective streets on that diagram? |

THE WITINESS: Yes, I am.

THE GE);IR-‘B: And does the diagram substantially reflect

| the street fayout as it is?

E

P . KANARER: Object,. your Honox, if I may, cailing Lox

and innnaterial

'I'HE COURT '.I;he qbgect:r.on is overruled.

THE"WI‘INESS: Yes, there is one flaw in thak.

THE COURT:; Point that out.

THE WITNESS: The "SP'railroad tracks do not ¢ome at
this anve, they come gt this awve through @ tunnel, and then
they come around (indicating).

THE COURT: Indicating‘the loop at Sante Susamnma Pass
Road? '

THE WITNESS: That's correct.

THE COURT: With that exception, the map substantially
teflects the street layout, is that cortect?

THE WITNESS: Yes.

MR. RANAREK: Object, your Homor, no foundation, calling
for a conclusion, irrelevant; and immaterial. |
THE COURT: The answer may remain. The objection is

overruled.
Q BY MR, MANZELLA: Sexgeant Whiteley, directing

CieloDrive.coOmARCHIVES
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5~6 1 your attention again to the shoe which has been marked
. , | People's 63 for identification.
3 Specifically in what portion of the vehicle did
. | you find the shoe?
5 A It wag on the floorboard in the back seat behind
. ¢ | the deiver's portion of the vehicle.
? . MR. MANZELLA: Youx Honof, I have here a -~ I have here
. s | seven magazines, your Honor. May I have those marked
| 9 collectively People's 84 for identification?
84 1d. 5 THE COURT: So ordered.
1 You mt;.y so mayk then.
2 | . How many ave there?
6 fls. 13 | MR, MANZELIA: Seven, your Honor.
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SRR

.:‘Q' \ BY MR. I-IANZELLA Sergesnt Whiteley, directing
your attention to the magazines which have been marked
People's 84 for identification, have you ever seen these
magazines before?

A Yes, I have.

Q And did you f£ind them as a result of your search
of Mr. Shea's vehicle, after you found it?

A Yes.

Q And in particular, in what portion of the vehicle
did you find those magazines?

A In the footlockers in the txunk of the vehicle.

MR. MANZELLA: Your Honor; may I have a ﬁmment ta bring
the footlockers out?

THE COURT: You may.

(Pause in the proceedings while Mr. Manzelld
retired to the exhibit room; returning shortly.)

Q BY MR, MANZELLA: Now, Sergeant ‘Whiteley,h
sometime after you found the vehicle and discovered f.he
footlockers in the trunk of the vehicle, did you open, those
footlockers and examine the contents of the footlockers?

A Yes, I did.

Q And do you recall when that wag?

A I opened the footlockers on December the 9th.

Q All right. Now, directing your attention to the
two photographs which have been marked People's 65-D and
65~E for identification, do you recognize what is shown in
those twp photographs?

1 A Yes.

L CieloDrive.comARCHIVES
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Q And what ig that?

A That's the clothing that was in each of the
footlockers, .

R. KANAREK: Well, your Homor, I'll ask that that be
stricken on theigxmmds that it's not the best evidence,
and it's a econclusion, Clearly, you can't see, in that
pleture -- which is a two-dimensional pictuxe =~ the three
dimengions of a physical object.

And I ask that that be stricken as a conclusion.
Because we can't -~ you can't --
THE COURT: The objection 1ls overruled.

2] BY MR. MANZELLA: Can you recall where these
two <= strike that.

P

Were you present when these two photographs were

1B |

v16 |
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: taken?

(o A Y\es’, I was.
o And ‘whef:e %ﬁere these two photographs taken?

. A‘A On the sixth floor of this building.

. Q. .;' 3 Now, ‘the clothing which you can see In these two
phqtographs, doeg tbat clothing appear to be items which were
in 't-t’ze footlockers at the time that you found them?

MR, KANAREK: Calling for a conclusion, your Honor; not
the best evidence.
THE COURT: Sustained, without further background or
foundation,
Q BY MR, MANZELLA: All right.
Sergeant Whiteley, do you recognize the clothing
which appears to be shown in these two photographs, People's

CieloDrive.coOmARCHIVES
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. ask you to st:.-ep down here and briefly examine the conténts of
s ]

- it when you first opened it, when you found Mr. Shea's

' hearsay; irrelevant and immateridl; calling for & coneiusion;
mno foundation. It's a --

65-D and 65-E for ideantification?
. KANAREK: Calling for a conclusion; improper

foundation; irrelevant and immaterial.

THE COURT: Overruled.

THE WLIINESS: Yes.

Q- BY MR, MANZELLA: And when and where did you

first see the clothing that is shown in these two photographsg?

A When I first opened the footlockers.

Q Was this at the location where you found Mr. Shea'sr
vehicle? ' |

A Yesg.
Q All right. Sergeant Whiteley, I'm going to open
People's 65~F for identification, one of the footlockers, and

the footlocker, and tell ug if ~- if the items which are iIn
the footlocker nmow appear to be the same items which were in

vehicle.

MR, KANAREK: Object, your Honor, on the grounds of

- THE COURT: The objection is overruled.
You may do so.
THE WITNESS: I recognize some of the items from here.
TI:‘E&'. COURT: Would you step down and look at the foot-
1ock,er and look at all of the itemg?

Q BY MR. MAN;ELIA.. It's not necegsary, for the

W -

purposes af my quégtmu, unless it's necegsary for you to

CieloDrive.comARCHIVES
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s iiems which were in the footlocker at the time that you opened
‘it, after you found Mr. Shea's car?
Trho A Yes. %

. v N
- ¥ .
s T - - . .

recognize them, to take the items apart.

A (Witness examining the items in the footlocker.)

Q All right. Do you recognize the items shéwn in“
fhe footlocker marked People's 65-F for identification?

MR, KANAREK: Irrelevant, your Honorj immaterial,
hearsay, and conclusion.- ‘

THE COURT: Overruled.

THE WIINESS: Yes, I do.

Q. BY MR. MANZELLA: And do they appear to be the

LI I S .x
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.

Q All right. Directing your attention to the items
which appear in People's 65-G for identification, mow, I'Ll |
ask you to step down and again briefly examine the items
which appear in the -~ in that footlocker.

A (Witness examining the items in the footlocker.)

Q And do those items appear to be the same items
which were in the footlbcker when you f£irst opened it,
after you found Mr. Shea's cax?

MR. KANAREK: dbjec.t, your Honor. Irrelevant and
imai;erial; no foundation; conclusion; hearsay; and not the
best evidence. |

!
1

M THE COURT:  Overruled.

. i -
H

“1313 | -

THE WI'I'NESS Yes, I recognize some of the grticles in

- 1 [
therei . :.*. ga' ¥ '

- LERF ] ] {_A
. A N Tt
E . .- ~

Q@  BY MR. MANZELLA: Sergeant Whiteley, were the
mmaé’inééfﬁhich-iiﬁ&e been marked People's 84 for identification);
were they in one of the two footlockers?

A Yes, they were in one of the two.

Q And the letter which you've identified, which is

- People’s 64 for identification (indicating), was that lettex

in one of the two footlockers?
A Yes.

qQ Now, thé negatives which have been marked

People's 78 for identification, which you have already

examined, do you ~~ would you tell us in what portion of the

 vehivle you obtained the negatives?

A They were in one of the two footlockers in the
trunk,

CieloDrive.coOmARCHIVES
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I-IR MANZELIAA*’ Yoﬁr Honoxr, I ~-
" THE COﬁf{T We '11 take a short recegs at this time,
b?ANZEI.I.A I bave no further guestions at this
t:l.me.
.+ 'THE 'COURE:_We'll take a ghort recess mow.

Ladiesg and gentlemen, you are admonished nof to
converse amongst yourselves, nor permit anyone elge to
converse with you on any subject connected with this matter,
nor are you to form c;r express any opinion on the matter
uhtil it iy fipally submitted to you. |

(Proceedings had on an unrelated matter.)

THE COURT: All right. The court’s in Tecess.

(Miduorning recess.) “
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THE COURT: Case of People versus Hanson, Get the jury

in,

THo BAILIFF: Obdr, sir.
| (Whereupon,bhere was a pause in the proceedings,)
THE COUAT: All ripint, the rccord will reflect the_Jgrors _
are all present,’ ‘
HR, KANAREK: Yes, your Honor,
LHE COURT: Hove you finished with direct examination?
M. HANZLLLA: Yes, your Honor.

ult, KANAREX: Yes, your Honor, 1L would like to apologlge

| to the Court and to the members of the jury for the appeéarance

of my pants., A ballpoint pen appdrently deteriorated in my

. pocket and 1t has seeped through and alse my hands.

TuE COURT: The Court regrets that has happened to you
this morning, Hr. kanarek, If you hadn't mentiloned it, I
don't think anyone would have notlced it.
o ahead,

¥R, KANAREK: Well, thank you, your Honor.

CROSS-XAIILLATION

- BY MR, KANAREX:

@ M. Wniteley, mey I have the 1ist of the items that
were in the ‘Yoot iocker, in the foot lockers?
B * I don't h%ve*thq{li$;lki;h'me.
T L

Q Do you have that 11t 50 that you can give it %o

me at, say, this afternoon?’

S

| b

. I peliets 50,
G Now, -divecting your stldation, I, Whiteley, to
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| this map.’ - 4 R | = ’

this map the residence of one Lee Saunooke?

residerice and ~- the locatlon of tlie residence of Lee Saunooke?

L . ) . -
[ ! y t b4 . N !

oo T - / . -

THE COURT: You are réferring‘to the diagram 83, marked

- f .
8:5? ' t"'.'ﬂl R A I

LA

.

MR, KANAREK: That’s-?igh£. 
THE COURT: Peopld's 63,
HE. KANAREK: Yes, your Honor,

Q BY MR. KANARER:; Did you, lMr., Whiteley, place on

A No, I didn't.

You mean on the map? '

Yes,

lio, T aid not.

Do you know the residence of one Lee Baunocke?

Yes, I do,

o B O® B o

"Would you ~~-

May I approach the witness, your Honor?

THE COURT: Yes, you may. '

Q | BY MR. KANAEEEK: - Would you plac¢e upon that map the

A, You want Hrs, Saunocoke's present address or do you
want her previous address? They're both on this map.

Q A1l right. The address and the time and December

8 or 9, 1969. |

THE COURT: Would counsel approach the bench before you
do that?

1R, KAHAREK: Yes, your Honor,

(Vhereupon, the followlng proceedings were had at

the bench among Court and gounsel, outside the hearing of the
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" might -~ there are other factors Involved in Shorty Shea's life

- Sauncoke as a wltness.

| there's no evidence showlng that Lee Saunooke killed sShorty -

. The deceawsed.

 residences in the area shown by People's £3. You only intend tq.

Jury:) o *;7
{ THE COURi: + I assume that there's some relevance or

materiality to bringihg in.the' name éf Saﬁnébké;or Sauncoke?

HR. KAWAREK: Yes, e

THE COURT: Waat is 162 - - e ]

,
H

<R« KAIARZEK: Well, 16 1s & person, a female person that
could well be involved iﬁ’fﬁe p&é&img améy7éf‘8horty Shea.
In other words, the relevaney and materiality iz —-

Tan COURL: Vho m--—

IR, KANAREX: He has taken and arbitrarily made & map

in econnectlon with the Spahn Ranch und this automoblle., We

besides his vepry transient relatlonshilp with sir. lNanson,.
THE COURT: And you aznticipate that you will be able to
show some connection between Iir, Shea und Saunooke?

¥R, KANAREK: Yés, In fact,the People are calllng Lee

MR, MANZELLA: Vell, your Honor, I would -« based on

what Hr, Kanarek has said, I would object on the grounds that

Shea and that in order to introduce evidence of another suspect

there has to be something more than just some relationship with |

iR, KANAREX: Well, there's no evidence that iir. Manson
killed Shorty Shea., I mean, we have & right -- we have the
right to showy -

THE COURT: There are probably several thousand
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- There's no connection between that and Hr, Manson but, your
lionor hag overruled the objgetions, I will once again make &

| motion to strike all of Mﬁ} Wniteley's testimony this morning

| foundation. '’ , ‘

- tile 1% in,

ask about one, however? That's Saunooke?

MR, KANAREK; No, there are several other people involved |
in. connection -- we have a ;ight'to-show'm— this is where his
car was also supposedly found -~-

THE COURT: You intend to tle it in?

¥R, KANAREK: Oh, definitely, your Honor, It is our
position that all of this evidence is irrelevant and immaterial,‘

about the map and all of the finding of the evidence in the car.

on’the basis that it ia_irreievant and immaterial and no

THE COUﬁT&l The mobion ;s7d§nied§i‘TbE Court will permit

you to ask him,

sr
]

HR., KANAREX: Thank you, . "'/
THE COURT:; In view of your représentation that you can
! s 1 ﬁ‘ |-~ .

¥ ’ \

iIR. KANAREK:; Yes, your Honor,

CieloDrive.comARCHIVES
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. and from that rectangle, and -~ would you draw the arrow to the

‘<@resently the —— pardon me, The present address of

(Whereupon, the followingz proceedings were had in

open court, within’the presence and hearing of the jJury:)
: Coa ‘
Q BY MR, KAWARER: Yes., MNr. vhiteley, would you place

"

on this map. the ~- the residence of Lee Saunocoke on Lecember bty

or 9thif1969? e,

& fﬁitnesgfcoﬁpliés.)—'."

& You maue a rec?aﬁgle in the lower right-nand
portion on IndependénceJSéfeéé;*éﬁd -- would you right next ;o

that -- perhaps draw an aprrow off the uain portion of the map,

marging?

A (Witness complles.)
_ & And then put the inltials "L3" and then "PW" ina
circle?

A, (Witness complies,)

& The "L3" means Lee Saunooke; and the "PW" being

Paul Whiteley.
Now, then, would you plaée UPOIL e _
THE COURT; Do you wish to use bhe mlerophone, ir. Kanarek
HR. KANAREK: Yes, Certainly, your Honor.
Q BY MR. KAMARBEK: wOul& you place oft the map

Lee Saunocke?

A I hawve,

& Oh. Taat's the present address?

A That's correct,

o Oh. I'm sorry. L had asked for the address of
4 ] .

December the 8th, or 9th, 1904,

ry

!

?
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A, You have that.

Q Oh, 1t's the same?

A Yes. )
Q I'm sorry. I - I got the 1mﬁression from ydur

previous statement to me, whereln you indicated ——- do I wanb it~

as it was then or now? -~ that there were two addresses.

A There were two addresses.
Q Well;, would you explain?
A Yes., Mrs. Saunooke lived across from the Greshan

' Street home prior to December of 19869,

Q And at the present time -~ ohy; you -— you mean

prior to December 8§, 1969?

A That's correct,

g And when, to your knowledge, did she move or change
agdresses? "” ' '

A, . In the Autumn of 1969,

& ‘,And wiiat was the address before she moved?

A 0 210 - sither 18 or 24 . T think it was -24

AR -.%
Fl ¥

Gresham Street.
Q And when you say the autumn, you &are referring to a

time prior to December the Bth or 9th, 19692

“
. K
B

A, That's ceﬁrect.

Q 4nd then on December the 8th or 9th, 1969, her
address was what?

A I can't recall from memory what her address was,
It's right off the corner of Parathena and Independence.

Q Do you mean Parthenia?

A Yes, Parthenia.
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Q ind Independence?

A Yes,

& And 1s that on the map?

A, Yes.,

Q Would you show us that loeation, as best you can?
£ I have. that's this location here (indicating).

Q Ang then what 13 the address on Gresham, then?

A It's 210 -~ I belleve -~ 24 Gresham Street.

O Would you show a nmarking of that?

A (Witness complles,)

& Would you draw an arrvow to the lower margin, and

1 would you put in "L3" and "PW"?

A (Witness complies,)
Q And that would be ~-- up until what date would you

say she lived at that address?

THE COUET: That's asked and answered,

Q BY KR. KANAKEK:( Now, Iir. Whiteley, would you place

. . b‘{k
upon the map the ﬁqa?dsﬁ or the location of the home of Ruby
1. P

Yearl? . : 1[ s K T S
) N - E - “ " L r.' . . ~ ‘ . R
A At what timo? . - - el et
Q Well, first, would you put’if as of December the 5iH
¥ . A

. tj, L v
or 9th, 19697 .

THE COURT: If you kmodw, ' ~¢'7
LR - !

&

&, HANZELLA: Your Honor, I would objecet on the grounds

 thar it's not relevant.

R. LANAREE: Well, your Honor, we -- our position is it's

- most relevant and most material, and ve —-- it's for the jury

to determine its relevoncy or materiallty, your honor,
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it ealls for & conclusion, but the Court will allow

it.

{Witness compliles.)
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If you know, you may put it on.
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ba 1 Q BY MR, XKANAREK: And would you draw ~- would you
.‘ o | Graw an arrow to the right margin and indicate —- '
THE COURT: You have put a rectangle in the upper right-
| hand corner of that dlagram. Just put "RPY alongside that.

: : #R. KANAREX: And may it have his initials alongside of
1t as well, so that —- '
. THE GOURT: No, the jury willl remember what 1t was.

Q BY MR. KANAREK: And that was as of Degember 8th or |
o | 9%h, 1969; correct?

0 | A, Yes, '
1 | Q How, wha? is Ruby Pearl's present address?.
12 I Oregorn., ;
1B | Q . In ‘,t*l'ie‘Sfate of Oregon?
14 b-A;. . !Tfes. |
. 15 & And %o your knowledge, thréughout 1969, she lived

16 at that -~ at the address you've 1ndicated?

» 1 | A, Yes, ;";;fj_.;;"‘
3 ) : _
18 MR. KANAREK: May I have a moment, your Honox?
i 19 (Paﬁﬁe'in tﬁe:prqceeding% while a discussion off

20 | the record ensued at the counsel table between Mr, Kanarek
21 .| and Mr. Manzella.) _

2 | Q@  BY ifR. KANAREK: Mr, Whiteley, you -~ you have
2 | indicated that the red -- or, the black —- sort of black dot |,

: % | between the word "Greshan'" and the word -- the abbreviation for |

oy

2% | the word "street," "s-t." that's the place on this ﬁap,

26 People's -

~4

2 A (Indicating on the diagram,)
.- ’ 2% ' Q Thank you. (Continuing) -- People's 83, that

CieloDrive.cOmARCHIVES -
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that's the location where the automobile was that you saw;
right?

A Yes,

Q What is the dlstance between the place the
automobile was located and the rectangle that you have put on
Independence Street to indlicate tne residence of Lee Saunooke?

A 300 yards, .

Q Yhat ls the distance from that automobile to the

residence that you've indicated by a rectangle on Gresham

Street?
A 100 yards.
) "Now, directing your attention -- I have here

| People's 82, which 13 made up of six exhibits.

Would you indicate on these¢ pictures the residence "
of =- the two residences you've indicated for Lee Saunooke?

And would you state what picture you are using as
you place the marking?

A& 82-C, there's an X and "LS" on the right-hand

‘portion of the picture. That was her first residence,

& All right. Any other plcture that would have wlth-

in its piectorial view the -~ elther of the residence of Lee

Saunooke? And if so, would you indicabte that? _
And if it's not already marked, mark it for us.
&, You can't see the house, but it's directly behind

" this large tree down here {indicating).

. THE COURT: Would you turn the photograph so that the
jurors van see it?

THE  WITNESS: . In the cenber of; tile plcture, there's a

4

A
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-

large tree; and on tie otﬁerﬁéideiogiit is-Leé'Saunocke's
present address.
TUE COULT: Tou &ece talking about d2-L, is that correct?
ThE WITHESS: That's correct.

Q BY NP, =ARAREK: Bub her previous address is not

- locatable upon that particular picture; is that correct?

L It would be behind this residence {indicating), on
the other side, south.
THE COUAl': You are -- you've indicabted a residence on
the right side of §2-E, the right cenler?
o WITHESS: That's correct.
“IiE COURT: And In a proup of trees.
Q 8Y {B, KAGABEK: Are those two locations marked

on tnat pleture af the present tine?

A NO.

G Would you please mari them?

L. (Vitness couplies.)

£y Vould you put the indtials "PW"?

A, (Vitness compl;es.)

o Now, 15 it a faly sbabewent, then, that you --

as faor as People's 32 ls concerned, und the seversl exhlbits

- that make up People's Zxhlbit 82 -~ you have now marked all

of the locations on those pleturcs which would take -- Which

- woula lneorporates the residences of Lee Saunooke; 1s that

correct?
L . This picture (indicating), I didn't mark, but it.

is alrcady marked. That's 82-C.

bl
O N
l"‘hg
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8b-1 1| Q All right, But as to all pictures where it would
.' 2 | be possible to see or locate either or both of the resldences
s | of Lee Saunooke, that has now been done; is that correct?
4 A Yes. I could mark on this pieture (indlcating);
5 | her residence would be off to the left of -~ 82-A,

. 6 q How far off to the left would it be?
“ 7 A Ten feet,
. 8 Q The left of that plcture?
o A Yes, o
10 Q P

And that would be about in the center of the plecturg?
| As far as the picture itseli‘ 1s concerned? |
2. A It would bé ten - abo».t “ten feet off frqm the

1*‘
igkA‘__

18 | left of this photpgraph o ;"1 tﬁfi:a

| e Q But about the middle. of the picture?
.‘ B A No, it would be off’ thé phobcg‘r'a‘ph
16 & But I mean -- well, as far s 'the ~-:as far as the
* w | height of it goes, it would be *c;ff; but in the -- 1t is
. 8 | generslly in the middle area (indicating) of that picture, %o
’ ¥ | the left 10 feet?
2 A I don't underg;.tand you,
) . Q Well, except for the fact that the house is to the
2 left, it would -- 1f 1t were -- 1f this plcture were extended,
% | 1t would be in the middle area (indicating) of this pieture?
" # A No. It would be further, thern, The prOpe_:bty line
; ® | would start approximately ten feet from the left sidé of this
s % picture (indicating). :
. “ | Q I see, And you've 1ocated ~~ you've put your penci]
o8

about halfway between the top and the bot‘bom of that picture?
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8 That's correct.

141 Would you write an "LS" right there at that point,

1 where you had your peneil?

A (Witnesas complies )
Q Thank .you,,
THE COURT: Would you show the Jury 82-E? Hold it up so

" that they will- know whab you two gentlemen have been talking

about.,

w o A

THE WITNESS: We have beeaiSQeaﬁigéjéﬁgﬁt 82-4,
THE COURT: Have you?
THE WITNESS: Yes,

THE COURT: Well, that's the photograph, to the left of

THE WITNESS: That's correct. It would be off to the

| left of this tree (indieating).

16
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“an

107

13

Rz
13

14

B

16

17

18

v -

20

21

23

24

%

27

6767

Q BY MR. RANAREK: Now, directing your attention,
Mr. Whiteley, to Lee Saunooke.
_ You have told us that Magdalene Shea gave you
certain information concerning an automobile, is that correct? .

A Yes.

Q Did Mapdalene Shea tell you that Mr. Shea, Shorty -
Shes, f:r:om time to time yigited Lee Saunooke? :
) ,;MR,.MANZELLA. Objection, your: Honor, it is not relevant. '
MR, KANAREK' It ig on the state of mind, your Honor.
w-‘]'.‘HE: COURT‘ _The objection i1s sustdined. It is outside
the gcope- of direct; '

. e

., Yeu mean in the course of this conversation?
KAKAREK- 'Yes. It is state of mind as to the
cond@qt,of Shorty Shea.' :We're not offering it for the
truth .é)f the me;,ﬁter, .but we 're offering it ~=

THE COURT: The Court will permit it. You may ansver
it.

A No, .

Q BY MR. KANAREK: In connection with your investiga-
tion of this case, Mr. Whiteley, has anyone that you have
spoken to concerning the conduct of Shorty Shea fold you
that Mr. Shorty Shea from time to time wisited the residence
of Lee Saunooke? h

MR. MANZELIA: Objection, your Honhor, it calls for
hearsay.

MR. KANAREK: Again, just on the state of mindy your
Honor. . '

THE COURT: The objection is sustained. It is outside

CieloDrive.COMARCHIVES
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the scope of the direct examination.
MR. KANAREK: Well, may Y approach the bepch, your Honor?
THE COURT: No, you may not.
Q. f BY MR. KANAREK: Now, when you £lrst spoke to

A MagdélTené ‘Shea -~ on what day, Officer?
15 a December 9, 1969.

¥ -

‘ Q X i ls the f:!:rsir: time that you ever spoke in your
lifetime to Mﬂgdalene Shea? K

A Yes.? '

-Q, ’ We‘l‘l to your knowledge what ig the first time

. that Magdalene Shea: sPoke to any law enforcement officers?

MR. MANZELLA: Objection, your Honor.
MR. KANAREK: Concerning the -~ her - conc;éming Mr.

Shorty Shea.

MR. MANZELLA: Objection, your Honor, calls for
heatsay and outslide the gcope of direct examination.

THE COURT: Sustained. -

MR. RANAREK: Your Honor, it is not -« if I may make
argument to the Court; it is not hearsay. I'm only asking
for the fact of the conversation. I1'm not asking for the
conversation, your Honox. -

THE COURT; The objection is sustdined. Go ahead, Mx.
Kanayrek. ,

MR. KANAKEK: Oh, did the juror hdve a reqﬁest, your
Honox?

" THE COURT: One of the jurors, Mr. Nieves, has handed
a request to the Court.
MR. KANAREK: Well, may we =~
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THE COURT: Both of you gentlemen may look at it.
MR. KANAREK: Thank you.

I would make a motion that the juror's request

be honored, your Honor. |
THE COURT: The Court intended fhat.

Is it stipulated that the diagram may be
introduced in evidence or that the jurors may look at it
at the --

MR.KANAREK; I certainly would not object, and
request that your Honor allow the jurors to review what
the jurors have requested.

MR. MANZELLA: Perhaps Sergeant Whiteley eould just
hold the diagram up.

THE COURT: Would you hold up the diagram 83.

Would you point to the residences you have marked
and tell which -~ what the marking is now?

THE WLTNESS: Yes, the X at this location is the
Gresham Street house at 21019 Gresham Street.

The smdll rectangle is Lee Saunooke's previous
address and this at the lower portion is Lee Saunooke's
present address.

4. Up in this corner is Ruby Pearl's old address.
; ~ THE COURT: Thank you, Mr. Nieves.
JUROR NO. 3: Thank vyou.
} R ’I'HE COQ'RT ‘Ihe Court realizes there was a little
pra.vate conference up there at the witness stand and I should |
haVé h&& that *d:‘.agram held up so that you could have seéen it.
KANAREK' Your Hopowr, would your Honor agk Mr. Nieves

o A

AR
o

w
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~ being ilrrelevant.

'f i

if that does satisfy his request?

THE COURT: - It appearently does. He has nodded
affimmatively.

MR. RANAREK: Thank you.

THE GOURT: Go ahead with your cross~-examination.

MR. KANAREK: Yes, your Honor.

Q BY MR, KANAREK: Now, there is a pergon that
you have come to know during the courge of this examination --
pardon me, inve.stigaﬁion, a person nagied Juan Flyon.

Would you tell us what the address of Juan Flynn
was on December 8 or 9, 19697
MR. MANZELIA: I would object to that, your Honor, as

THE COURT: Well ==

MR. KANAREK: Well, may I approach the bench; then,
your Homor?

THE COURT: If you know the addresg, you may answer the |
question..

THE WITNESS: Spahn's Movie Ranch.

Q BY MR. KANAREK: During the course of your investis
gation :1;1 this case, did it come to your attention that Mr. |
Juan 'Flymt lived from time to time at the home of Ruby Pearl?
A Yes.
Q  And wou:l;d you locate for us the home of Ruby
';Pearl? " : * “}‘ Y f‘
THE COURT' ‘I.‘hat 8 al::eady been. done.

KANARE‘.K' .I -~ well, I haven't f£inished the

qtiestion, your Honox, . Maybe I haven't stated it, uh,-as

N
. ¢ 1 ’
ok .o i
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9«5 artfully as I might.

o 2 ) Would you tell us how far is the home of Ruby
s | Pearl from the location where the automobile was seen by
4 you in December of 19697
h s | A It is approximately two miles from Gresham and
2 6 Independence to Ruby Pearl's old home.
2 | 7 Q During the course of your Investigation in this
8 case, did you have occasion to determine whether that -~

9 well, I "1 withdraw it and ask you, would you tell us the
0 mo;:.ft direct route that would be followed to go from the
VRN home oOf Ruby Pearl to the place that the automobile wis
12 seen by you in DeQembe;: pf 19697

| ?: MR. MANZEIZLA i I would object, your Honor, on the

14 graunqls it is not relevant.
. 15 KANAREI& Well, then, may I approach the bench,
16 your Honm;? Hey == . ¢
' v | - 'THE CO‘UJR'i:. _ 'The objection is overruled on the ground
. 18 offered. You mdy answer it.
o 9 | THE WITNESS: Go straight south on De Soto Street -and
20 turn right to Gresham.
A Q BY MR. RANAREK: WNow, directing your attention
2 |  to this automobile, Officer. |
2 Did you cause this automobile to be moved?
92 fls. * | A Yes.
3 %
‘,- 2

. 27

28
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2 Would you tell us in what way the automobile vas
moved from the place that you saw it in December of 1969 that
you first saw it?

A I cannot.
Q You did not observe the moving of this automobile, |
is that right?
L A That's correct.
' Q To your knowledge, Officer, where was the

:l-? automo‘biie taken when it was moved?

Yaod

A The next- time I saw the vehicle the following
day i:j;';'_ﬁa"s;art 'i;he C4labasas Garage.

' é And is that near Ventura Boulevard?
N iYe”sf."':
Q How far is that: from the place that you saw it?
A Five miles, approximately., I am -~ I'm only
guessging.

Q What did you cause to he done to that automobile,
if anything, upon locating iié where you told us you did locate
1t? _

A L caused photographs to be taken of the vehicle
and the latent print man, I requested him to dust the vehicle, °
But it was not done at that time.

Q At, uh -~ well, I'll withdraw that.

After the automobile was taken to the location
that it was taken to at Calabagas, did you cause anything
to be done to the automobile?

A Yes.

Q Would you tell us what you cauged to bé done to
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R

9a~2 . | the dutomobile?
. Ry e A A pearch for latent fingerprints.
g Q Anythlng else‘?
s ;‘-' ; .v-’, A ‘:- I searched the vehicle.’
& 5 jH-‘ o Q. ‘Anythmg else?
X 6 ‘l ‘A:f :‘:NW X
. . 3 Q Wha.t s the disposition of the automobile after
8 jrou searched it and caused the latent prints to be taken?
* o | - A I left the vehiecle there.
10 | Q And have you seen the vehicle since?
n . A Yes.
2 | Q Where?
13 A At the Calabasag Garage.
s | Q Is the vehicle still <- ig the vehicle still
. 15 located at the Calabasas Garage?
6 ‘ A Lt was the last time I saw it.
2 | Q Which was when? k
‘ 18 | A About June of this year, May or June of thig year.:
T 1 - Q Between the time that you did what you indicated,

20 you searched the vehicle, caused the latent prints to be

2 taken, and the time that you viewed it in June, you say,

2 | this year, did you cause anything else to be done in connec-
28 tion with that vehicle?

X 24 A I don't believe so. I don't understand what
j % | you are asking for.
: % | Q Well, just give us the answer to the question,
2 | Officer, (
. 28 THE COURT: He's answered it. Go on to your next:
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- 9%a-3 question.,
@ 5 ) BY MR, KANAREK: If it isn't =-
3 | To your knowledge has any other law enforcement
4 officer caused anything to be dome to that vehicle other
5 | than what you have had caused to be done between the time that
¢ | wyou first saw that vehicle and today? |

(3]

7 A I still don't quite understand.

8 Axe you agking anything that wasg physically done
s | to the vehicle ox are you talking about the ownership of the
o | vehicle? -"‘r

1 _:(Q! I'm talking ~~ let us flrst say physically =<
L1z 11 ‘withdray that.
18 ‘. : e '11 gsk_you this question.
1 C ,'J,’ What did you cause to be done physically to the
. B | automob:Lle othex than What you have indicated, between the

16 | time thdb yéu, Fikat. saw the vehicle and today?
S A, Nothing..- . -
. 18 Q@ To your knawledge did any law enforcement officer
| ” ¥ | do anything ix comnection with the automobile physically or

20 cauge anything to be done physically to the automobile other
2 | than what you have indicated you did between the time that
the automobile was first seen by you in December of 1969
and today?
10 fs. A No.
. 25
| - 26

27

o ,
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101 1 g Dld you cause an anélysis to be made of the
"’ 2 | ignition system, to determiné when the automobile was last
3 | started?
s | A No, I did not,
) 5 q No law enforcement offlcer caused a mechénic,
3 6 | an engineer, a scientlast, or anyone to go over that automoblle

7 | and determine when that automoblle was last started, --

. 8 | MR, MAﬁZELLA: Objeetion, your Honor,
? Q@ ° BY MR. KANAREK: -~ is that correct?
o | MR, MANZELLA: It assumes a fact which is not in evidence,
1 | your Honor, ' '
2 | THE COURT: ngrruled.* You may answer.
B THE WEITNESS: No,
u Q@  BY MR, KANAREK: And sa -- and Mr. Manson was in
. B :; custody on December the 8th, 1969; right?
- A Yes, .
Ty u 1 q. He wag in a dungeon on that date; —-
) B MR. MANZELLA: Objected to, ‘
' O Q  BY MR, KANAREK: ~- right?
2 | THE COURT: Sustg;%eﬂ;i
% MR, MANZEQ§%4;ﬁT£2;question is outside the scope of
2] direct.exam;qpﬁign;;ff; IR P i[;;
# Q  BY MR, KANAREK: Mr.- fiansoh’ o, DEcember the Bth or
‘i o | 9th, 1969, %o your knowledge ygé pﬂepriq custody how many monthsg?
fl B MR. MANZELLA: Objecgibhggysu£ ﬁcﬁbr, The same grounds,
. 2

MR, KANAREK: It{g;pg;evant ang materlal as to NMr, Manson,
) L S At ey L .
) 27 ‘

.l' 28:

your Honor,

THE COURT: The objection 1s susbained,
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Q BY MR, KANAREK: May I approach the bench? I think

THE COURT: Excuse me Just a moment, !
Mr. Whiteley, do you know when Mr. Manson was taken-
into custody?
THE WITNESS: Yes, I do,
- THE COURT; You may answer the questlon, his dast

1111 overrule the objection,
THE WITNESS: He had been in Jjail approximately two
months -~ not quite.
MR, KANAREK:; Thank you, Officer,

REDIRECT EXAMINATION

Q Just two questlons, Sergeant Whiteley,

Who lived in the Gresham Street house you've

People's 83 for identification?

A The Family, the Manson Fanlly,

Q 'All right, 4nd what was the diatance from that
house to the location of --

MR, KANAREK: Wellé_your Honor, may -- that's ambiguous as

THE COURT: Sustained,
MR, KANAREK: '-- ask.that it be stricken,
- . K F L . : L ;f N *

THE, COURT: Weli, there's no answer.

i

8

KANAREK: Well; I~

" P T
- e '
R . ! ¥
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THE COURT: The objection 1ls sustalned as to the question
that's pending,

The motion to strike 1s denled,

Q BY MR, MANZELLA: What was the distance from the
house you referred to as the Gresham Street house, the distance
from there, to Spahn Ranch?

A Approximately anywheére from 4-1/2 to 5 miles,

Q Depending on the route taken?

A That's correct,

THE COURT: That Gresham Street address was -~ that
exlsted at what time?

THE WITNESS: The residence is still there, _

THE COURT: Whet I mean is, was that same person residing|

-there in December of '697%

THE WITNESS: No, they did not,
Q BY MR, MANZELLA: The Gresham Street house about

which you just referred,. is that also the house that's shown 1n

" the photographs marked People's ~- the color photographs

marked People's 82-A through 82-F for identification, whic¢h you

‘f'

" have already Bean?

. AL LN f '
Fs 7~ - : e
Ay Yes.f SR Co ey

" ‘o PR

MR. MANZELLA: ALl right. Thank you, I have no further
?.-._ . 1 ’3 T

questions, your Honor, . frod

L |
[

MR, KANAREK: If I may, your Honor.
‘f" . ‘o

RECROSS-EXAMINATION

.BY MR. KANAREK:

8. Mr, Whiteley, how far -—-how far is the place that
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4+ | you located the automoblle from Fountain of the World?
. 2 A It would be -~ depending on the route -~ let's take |
3 | five miles to Spahn's Ranch; and a mile and a half to Fountain
4 | of the World. :

g 5 &  You dldn't -- you didn't place that on the map?
. 6 A No, I did not.
d 7 Q And how far -~ how far 1s that location where you

s | found the automobile from the -~ from the place where Bridget

¢ | lives?

10 A Who?

n- < Bridget, Do you know Bridget?

2 | A No, I don't, I don't recall the name Bridget,
10a 13 '

16
18
19
20
21

23

25

2% I ‘ oo,

e

27

. . .
[ - <
, - . N
N . T
28 | - A
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10a-1 1] Q The lady to whom Mr., Shea -~ or with whom Mr, Shea
. 2 | had some dealings in connec¢tlon with the sale of horses,
3 | 4 I don't know that name,
4 ] You don't know that name,
’ 5 : And you -- in your investigation, you did not make

6 | & loéation as to where this person named Bridget lived?
. 7 | MR. MANZELLA: Objection, your Honor, It's outside the
s | scope of redireét examinatlion,
5 THE COURT: Sustained,
0 | Q@ BY MR, KANAREK: Other than the Spahn Ranch,
11 | Mr, Whiteley ~~ I'll withdraw that.
2 Other than in connectlon with the Spahn Ranch, you
1B | made no other map as to distance of any other place; anywheére,

1 | in the whole world, --

@ 15 MR, MANZELLA: Objection, your Honor,
16 Q BY MR. KANAREK: -- between the place that you found
" % | this automobile, and a‘location -- let's say, where Mr, Shea

18 1 had lived, to your knowledge?
19 MR, MANZELLA: Objection, your Honor, It's outside the

N

20 | scope of redirect examination.

21 THE COURT: Overruled,
2 THE WITNESS: Yes, I did.
3 Q BY MR, KANAREK: Where are those other maps?
i % A He lived at Spahn's Novie Ranch, It's located in

. % | the ‘upper left~hand: corner

26

) . ‘ Q “ Your knowledge and your investlgation lrdicated
. B that i, ,Shea wes an itinerant person; is that a falr statementf
| | MB, MANZELLA quaction,*youjﬁone#. The question is

- (e + e

..:br i CieloDrive.comARCHIVES
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: vague and amblguous, and it's outside the scope of redirect

examination,

THE COURT: Sustained,

Q BY MR. KANAREK: Your investigation indicated that
lir, Shea lived, slept in many places other than the Spahn
Ranch; isn't that a falr statement, Officer?

MR, MANZELLA: Objection, your Honor, on the same grounds.

THE COURT: Overruled. |

- THE WITNESS: Yes, 1t did.

MR, KANAREK: Thahk you. Thank you, your Honor,

’MR, MANZELLA: The People call -~ oh, may Sergeant
Whiteley be excused, your Honor?

THE COURT: Excuse me, Officer. When you found the
automobile in the location dépicﬁed in 81 and 82, the trunk was |

- locked?

THE WITNESS: , Yes, 4t was, - - . .

Q When you saw the autbmobilg in thé Cslabasas Garage,

- were the items that you observed out of the location shown in

81 and 82, and in their same places? '
MR. KANAREK: Object, your Honor, to the Cburt's

:question, respectfully, on the grounds of foundation, There's

“no showing of continulty; there's no showlng -- and it's

THE COURT; A1l right, Sustained, The Court will

Did you look inslde the car when you were at

| 81 «- the location at 81 and 82¢%

THE WITNESS: Yes, I did,

CieloDrive.cOmMARCHIVES




Y

B

10

11
12
18

14

15.

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

- 26,

27

‘??f_'ﬂ 6781

; THEECOURT.. And you aia not inﬁpect the trunk?
. THE WITNESS: Yes, I did, s .
THE COURT: The ;pterior'of the trunk?
THE WITNESS: “yes,
THE COURE%;.QQW did. you, get into the trunk?
THE WITNESS: I forced it open.

THE COURT: And you observed the foot lockers lnsideé the

| trunk at that time, .or not?

THE WITNESS: Yes, I did, ‘

THE COURT: Did you Open the foot lockers?
THE WITNESS: Yes, I did, I forced them ppen.
THE COURT: Didyu also look inside the car when you were

at 81 and 827

THE WITNESS: Yes, I did,
THE COURT: Now, when you next saw the car at Calabasas

Garage, were those items that you had observed in the car

when you were at the location at 81 and 82 in their same

relative places?

THE WITNESS: Yes,
MR, KANAREK: Object, your Honor, May I ask that that

' be stricken, if I may, for the purposes of making an objection,
"on the grounds of no foundation; irrelevant and immaterial?

1 He has stated that he did not observe --

THE COURT: If youwlsh to argue, you may argue it at the

. beneh,

MR, KANAREK: If I may, your Honor.

(Whereupon, the followling proceedings were had

{ at the hench among Court and counsel, outside the hearing of
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' the jury:)

MR, KANAREK: Youﬁ gbnbr, there's lack of foundation,

| in that he has stated that he was not present when the car was

' tranSportéd;’anQQso'we -

.o d oo T T A R
THE COURT; Thab's truei’ o ;o df 1-
A ; L ‘} ] "____“ C ,
's right, And 50 the chain is

-

MR, KANAREK: ~Yeah, that

| broken. Uty
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THE COURT: The Court noticed that.

4

c- o
MR, KANAREK: The chain l1s broken; and therefore, he

- can't testlfy as to what he Observgq_at Calabasas, It may have |
‘been disturbed,

. : r '
. .

THE COURT: Why not? - |
MR. KANAREK: Well, because -~ because there has to be a

foundation, Théere has fo be a continuity; just the same as

| there is In & marijuane case, where you have to show the chain

| of evidence,

And there's no chain here,
THE COURT: The Court realiges that, and the Court

reallzes that the -~ that perhaps “"disturbed" would call for a

: eonclusion,

But whether those-things were in the same place that
he saw them, do you mean %o say that it's your bellef that he

| eould not testify to that?

MR, KANAREK: Not unless there's a foundation lald as to
what happened to that car and the people who transported that

car to the Calabasas Garage, '

THE COURT: You mean, if something 1s in the front seat,

- for example, and he sees it at the curb in the locatioh where it

was found, and next he sees it in The Calabasas Garage later

‘on, a day later, 1s it your contention that he could not testify|
[ that the item that he saw in the front seat was in the same
{ place as when he saw 1t previously?

MR, KANAREK: It's a syntlietlc authenticity; the same way '

as in a marijuana case, you have to have the continuity; you

have to have the evidence, thé physical evidence must maintain -

T
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there must be the foundatioﬁ.
And you must show who has it, 1n the entiré chaln

] of w=

THE COURT: 'The Court's rulling 1s the same,

However, rather than have the Court proceed, the

Court believes tha& Jou should --

o R, MANZELLA' Your Honor, I was wondering, if you had

S E g

‘noticed I .had, asked those questions of Sergeant Whiteley

L e T i" "’ - :
previously.: S SR S f“.:

1
THE COURT: . I may nave=missed then,
MR, MANZELLA* We havé established that he opened the

| trunk and viewed the contents at the locdtion where he found

Loy
the car,

THE COURT: That's true., Didyoudo that?
MR, MANZELLA: Yeah,
THE COURT: I missed it, then, But I don't recall thag

" you -~ do you intend to put the man on who -~

MR, MANZELLA: Who towed the car?

THE COURT: Yes. Do you intend to put him on?
MR. MANZELLA: Yes, your Honor, .
THE COURT: I see, And you intend to establish something

concerning the keys, whethef the keys were put .there by the

~~ whether the man found the keys, the man who towed the car,.
or anything of that nature? )
MR, MANZELLA: No, Sergeant Whiteley'testified that he
found the keéys under the front seat,
THE COURT: On the following dday, in the Calabasas Garage.
MR, MANZELLA: Yes, And that he activated the -- well,

CieloDrive.cOmARCHIVES
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| those keys have already been testifidd to, identified by

- Mrs, Shea as Shorty's keys.

THE CQURT: The Court realizes that, Yes, All right,
. MR, MANZELLA: I don't understand the Court’s questilon,

 your Honor, I mean, I assumed that would be enough to show

. that thosewere keys which were Shea's keys.

THE COURT: Well, so far as the -- so far as the keys are-:
concerned, that may be true,
How about the iatent print man? Do you intend to
put him on?
MR, MANZELLA: Yes, your Honor,
THE COURT: All right. The Court will leave it ~- leave

1t to you, then, as to whether or not you believe that you have

- gufficient record,

The Court overrules the objection,
(Whereupon, the followlng proceedings were had
in open court, within the presence and hearing of the Jjury:)
THE COURT: Mr, williams, would you-read the last -
quéstiqn?" '
(Whereupon, the record was read by éhe reporter -
as follows: |
"PHE COURT: Now, when you next saw the
car at Calabasas Garage, were those items that
you had observed in the car when you were &t
the location at 81 and 82 in their same relative
piaces?
"THE WITNESS: Yes.")
THE COURT: [The.arswer may remain, The objection's

I AR IR R CieloDrive.comARCHIVES
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overruled,

Anything further, gentlemen?

- ; ':.
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MR, MANZELLA: No, your Honor, Thank you,
MR, KANAREK: Not at this {ime, no, Thank you, your
Honor, |
MR, MANZELLA: The People call lr, Sam Launer,
THE CLERK: Would you palse your right hand, please?
You do solemnly swear that the testimony you may
glve in the cause now pending before this Court shall be the

* truth, the whole truth, and nothing but the trubh, so help you |

God?
THE WITNESS: I do, .

F}
o}
i
P SAM LAUNER,

-

L

called as & ﬁitness'bx the PeOple,=being'ﬁ;ist duly sworn,

PR

- was examined and“teétifieﬂ'aS‘folldwéif

THE CLERK: Please take the stand.and be seated,
THE BAILIFF:; State énd spell your full name, sir,
THE WITNESS: Sam Launer; Lefisu-n-g-r,

DIRECT EXAMINATION
BY MR, MANZELLA:
Q Mr. Launer --

(Pause in the proceedings while a discussion off

- the record ensued at the counsel table between Mr, Kanarek and

Mr, Manzella,)
MR, KANAREK: May we approach the bench, your Honor?
THE COURT: No, you may not, ' '
Q .BY MR, MANZELLA: Mr. Launer, what is your ‘
occupation? *
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Pawnbroker,

And how long have you been a pawnbroker?

About 25 years,

Where are you located now?

1612 North Vine Street,

In Hollywodd?

Hollywood.,

How long have you been located at that address?
Oh, about 11 years,

Now, &s @ pawnbroker, what do you do?

We make loans on merchandise,
Now, are you required --
Collateral loans,

Are you required to keep records of those frans-

Oh, certalinly,

Now, as a pawnbroker, do you have the custody and

aecess to the records which &Ou keep of the transactions which -

you econduct in your shop?

A

roe

e B P PP

A

Yes, =
L]

' fNow, by what term do you refer to these documenta?

LA,

Pledges., i . .. ° o
Pledges? K

Yes, 3:‘ L

Are they sometimes reéerred to as pawn tickets?

On, the ticKets? 'Yes, The merchandise is referred|

to as a plédge,
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Q All right., . And the documents themselves, are

. . [
they sometimes referrg?{té &8 pawn --

A Pawn tickets.
Q =étfbickgtﬂ?_ » cte s

o S L e
A Yes, -0 o o~ " s P
Q And do you have gustodyjand control and access to

these pawn tickets? e £
A Yes, L do, » °~ ¢ -4, ., ,;'j‘
eyt ot , FEH

A3 Now, are the pawn tickets or these documents about -

which you are referring, are they completed at the time of the
transactlion?

A Yes,

MR. KANAREK: Your Honor, I'1l object on the grounds

' that ~-- that that's irrelevent and immaterial, and -- as to a

particular event, your Honor., What he generally does is not
important, -
. It's what happens in a particular case,
THE GdUBT: Sustalned, ‘
Q BY MR, MANZELLA: All right, Mr, Launer, do you

- £111 out the pawn documents or pawn tlckets in the ordinary

: course of businesas?

MR, KANAREK: Object, your Honor. Irreieva{wb and
immaterial,

THE COURT: Overruled, You may answer,

THE WITNESS: Yes, I do.

Q BY MR, MANZELLA: All right, Now, are they filled
out in the ordinary course of business at the time of the
transaction itself?
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) 1] A Yes,
_. 2 qQ Now, approximately how many copies, 1if any, do
8 iyou make of each -~ of the document of each transaction?
4 1 A Well, we make a copy for ourselves, a copy for the

5 | customer; and attached to these pawn tickets are reports to

& 6 | the Police Department, One is retained in our possession, and
’ 7 | one -~ and two to the Police Department.
i 8 Q 511 right, And what 1s the purpose of giving one

¢ | copy to the customer?

© I MR, KANAREK: That's irrelevant and immaterial,

n THE COURT: Sustained,

2} MR, KANAREK; -~- your Honor,

B , +1 BY MR, MANZELLA: Now,' do yéu' - dre your records
4 | gndexed in any way, so that you can retrieve particular
’ ) ® recorda? PR f

% . ""A.-.”r‘eﬁ.
»!. 1 . MK, KANAREK:e Object. *Caﬂ:l;ng for a conclusion; hearsay;

I T
B | 3prelevant and iunaberial,  .i-tiih-

I

19 THE COURT: Overruled. ' 17

20

Q BY MR. MANZELLA- The answer is "yes"?

21 . A Yes. fﬁg, ',’?;‘: ; i

z Q Now, are you famlliar with the manner and method

# | of the preparation of these pawri tlcketa?
: 2 A Certainly.
: » , Q And as a pawn broker for 25 years, have you, your- |
I % :selr., completed and filled out many, many of these pawn tickets?

# A Thousands of them,

104
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| remain,

Q Now, are you familiar with the manner in which your |

records are indexed?
A Yes,
Q And how are they indexed?
A Uh -- alphabetically.

MR, KANAREK: That's irrelevant, your Honor, and
| immaterial.
THE COURT: The'objectionﬁs overruled, The answer may

i
BY MR, mzmm-

Q How were they indexed?
A ﬂAlphahetically.
Q

T -By the last hame of the customer?

l f’" '

That*s eovrect, /. w0 L if
And'would you tell us what else this recorded?

YA
<

P
J»qg

I T hd
PN FEESY

Strike that, ERR S

Is the same informat;on,recorded on each pawn ticket

in the ordinary course of business?

A That's correct,
Q And what information is that?
MR, KANAREK: Well, your Honor, -~

THE, WITNESS: Describing —-

MR, KANAREK: -~ irrelevant and immaterial, in the_generé;
THE COURT:

THE. WITNESS:

Overruled,
We describe the artlcles we retain, and
serial numbers, complete description, .
Q BY MR; MANZELLA: 4And do you also describe the

A Yes, certalnly.
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Q Now, Mr. Launer, did you search -- make a search

of your files and your records for a -- for transsctions --
" that 1s, pawn tickets showing transactions with a man by the

name of Donald Shea?

A Yes,

& And did you find one or more documents pertalning
to transactions with Mr, Donald Shea?

A Yes,

Q ~ Now, Mr. Launer, do you know the man Donald Shea?

| The man I've referred to as Donald Shea?

A He was in the store two or three times,
Q Would you —-
MR. KANAREK: Well, your Honor, may that be stricken as

- not responsive? And a statement of a conclusion?

THE COURT: Overruled, The answer may remain in the

" record,

Q BY MR, MANZELLA: And would you recognize him --
do you think you mighﬁ be able to recognize him, if you saw a

[
v ¥

photograph of hi;ai’?£
MR KAN&REK- ObJect, your Honor, Calling for --

: *THE COURT. Susﬁa:tned.f, q_—,;*. i
" MR. KANAREK: Your Honor, I would object, May I —-

i‘.!,

before he approaches~ghe*witness I object on the Fourteenth

Amendment, due process and equal protection; and it's going %o

be an improper liheup} th&t‘it-ig improper, it is -- it ~=

it denies Mr, Manson a falr trial, to put a picture in front

| of this gentleman.
8 .

THE COURT: The objection is overruled,
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MR, KANAREK: Then may we approach the bench?
THE COURT: No, you may not.
Q  BY MR, MANZELLA: My, Launer, how often was Mr.

- Shea in your pawnshop?

A Two or three times. I think it was three times.

MR, KANAREK: May I make a motion to inguire on volr dire,
yourr Honor?

THE COURT: You maﬁ not,

Q BY MR. MANZELLA: Would you give your answer into
the mierophone, please?

A I saw him two or three times that he came to the

- atore,

Q Now, directing your attention $o the photograph
which has been marked@ Peoplet!s U6 for identifieatioﬁ,-do you

" recognize the man shown in that photograph?

A Yes,
MR, KANAREK: Object, your Honor, on the grounds of -~

it's not relevant, material; calling for a conclusion; and

' improper fbundation.

THE COURT: The objection is overruled,
Q BY MR, MANZELLA: By what name did you know that

- péerson? : S

& Shea. Py
' (Paﬁse in the proceedings while a discussion off

i
1

, the rbcord ensued at the counsel table between Mr, Kanarek and

w damsengn.) Ty 7

Q BY MR, I-IANZELLA- A;:L right Mr, Launer, directing |

your attentlon to the exhibita which have been marked
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PR - FN
1 N ‘o « L
.

Peoplets 55-A, 55-B and 55-C for identification, do you

| recognize those documents?

This (indicating) is People's 55-A; this is

| People's 55-B; and this is People's 55-C.

Do you recognize those three documents?

A These are all ny handwrliting,

Q Let me bring this microphone -

A These two (indicating), rather, This is ~-

) Mpr., Launer, 1f you would, try to speak Into the
microphone, ‘

A Okay. These two (indicating) are in my handwriting,|

right here, This is -~
THE COURT: Indicating what?
Q BY MR. MANZELLA: That's 55-A and 55-B%
THE WITNESS:

MR, MANZELLA:

(Indicating affirmatively.,)
Yes, May the record refleét the wltness
ls referring to 55-A and 55-B; your Honor?

THE COURT: Yes, it may.

T CieloDrive.cOmMARCHIVES




10e

i

15 | your Honor; irrelevant and immaterial.

-'-4'-

6795

' marked People's 55-A for identification, would you tell us

B X B B R B B B B & &

Y BY MR, MANZELLA: .And are those three documents,
55-A, =B, and -C documents which you found as a result of the
search of your records?

A That's correct.

Q Now, directing your attention to the documents

vwhat that document 1s?

A That's a pawn ticket for a revolver,

A And does that document -~ strike that.

Did you handle that transaction personally?

A Yes, I did.

§ And does that represent a transaction you had wlth
Mr, Donald Shea, the man you've ldentlfied in the photograph?

A Yes,

MR. KANAREK: <Calling for a conclusion; improper foundatig

THE COURTt Dféfrhied. You may answer,

THE WI’I‘NESS‘ ~That was Donald Shea.

Q BY MR, MANZELLA- Now, did you complete that
document -- that 1s, 55-A -- in the ordinary course of buslness
at the time you had the: transactian yith Donald Shea?

A That's correct ‘ ,

Q Now, would you tell us == strike that,

Does that pawn ticketb, SS—A represent a
transaction in which Mr, Shea pawned certain property with you?

A That's correct,

Q Now,does the -~ strike that,

What property was pawned with you?

)Lk
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&

you, aﬁgrép¥e§§nﬁ§d‘ih,Pébp1¢f$r5§~ﬂ?

- grounds of foundatlon, and may the record reflect that as the
witness is testifying, he appears to be looking and reading
| from these exhibits that Mr, Manzella has -~-

A A revolver,

MR, KANAREK: Object, your Honor, on the grounds not the
best evidence; improper foundation; the document speaks for
itself, - .

M {’;.‘- *
y THE COURT: Overruled.
*Q BY MR, MANZELLA: And what did Mr. Shea pawn with

L] € :

& A rvevolver.
@  And ¥ds thére any further identificabion on that
L1 .

revolver -- that 13,'showﬁ{in your records, People's 55-A%

A U Yek, vl ot e
MR, KANAREK: Object, your Honor, May I object on the

THE COURT: The objection is overruled. .

CieloDrive.coOmARCHIVES
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merlt, ’ytﬁur Honor, that he 15 rveading from them?

20

{ what date did Mr. Shea pawn that revolver?

® ”
16
= 17
+
18
&
. 19
e 2l
22
23
& %
? 25 .

KANAREK’ May the record =-- ig that a fair gtate-

THE COURT: The Court does not know that.

Q  BY MR. MANZELIA: A1l right, Mr. Launer, is there
a further description' of the revolver pawned by Mr. Shea asg |
repregented in the document, People'’s 55-A for idemtification?

A Yes, there ds8. |

Q What is that further description?

A "A Colt Dakota .45 cdaliber, seven and a half
inch barrel, blue color, and a brown attache case, seérial
No. 2421.%

THE COURT: The record may show that Mr. Launer is
consulting the recoxd he hag inm his hand,

Q BY MR. MANZELIA: Now, Mr. Launer, on what date
was that transaction ,ﬁad, the one reptesented by People ‘s
55-A for identification?

MR, KANAREK:
hearsay, no foundation, not the best evidence, irrelevant
and immaterisal.

Object, your Honor, on the grounds of

The document -- if it has any probative
value, 1s the evidence.
THE COURY: - _
Q  BY MR. MANZELIA: All right, Mr. Launet, on

Not this witness's testimony.
éustained

MR. KANAREK: Object, youtr Honot.

Your Honor, it is the same question. The
docunent --
: » THE COURT;

MR. MANZELLA: Your Honor, if I may be heard briefly.

Sustained.
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P . L

11-2 1| These dqcmnents may not be eagily read by people who are
. 2 not pawnbrokers That s why 1 am agking Mr. Launer to
3 | dinkedpret these docun:gents, your Honor, and I think that's
4 permisgsible. ‘
* 5 THE COURT: Mr. Launer, does the date appear on the
. 6 | document?
* 1 THE WLINESS: Yeg, .:Lt does.
) 8 MR. KANAREK: The document musk speak for itself,
9 | your Honor, that's the law.
10 | THE COURT: Did you enter the date on the document?
n THE WITNESS: Yes. Yes, your Honop.
2 THE COURT: As of the date of the transaction? ‘
13 : THE WIINESS: Yes, your Honor.

| MR. KANAREK: May I respecktfully object to the Court's

o 5

6 | to inquire on voir dire as to whether this man has an
- 17§

question, That's calling for a conmclusion and I would ask

independent -~
18 : THE COURT: The objection is overruled. The answer
' may remain. The objection to the District Attorney's

20 question is sugtained, however.

2 Q BY MR. MANZELLA: Mr. Launer, would you ~~ strike
2 that.
2 All right, Mr. Launer, does the date of the

) 2 trangaction appear on People's 55-A%

: LA & Yes.

R 26 Q And this is the transaction which you handled

27 yourself, is that right?

: !
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11-3 Q Your writing appears on People's 55-A7
2 A That is correct. '
3 Q All right. And did you place the date on the
s | document at the time of the transaction?
¥ 5 A Yes.
i 6 | MR. KANAREK: GCalling for a conclusion, your Honor,
7 and agk the answer be stricken so I may -~
8 THE GCOURT: The objection is overruled.
o | Q BY MR, MANZELLA: Did you place the identifica-
10 tion of the properxrty pawnéd on People's 55-A at the time of
1 the transaction?
1z | A At the time of the transaction, yes.
13 q | You did hoth of those things in the ordinary
1s course of business, is that correct?
15 A That is correct.
6 | Q Now, Mr. Launer, would you circle with the red

17 felt pen I have just handed you, the date which appears

1 | on People's 55-A for identification?

- L ¥ :._ 3 b It appears in two places.
L 20 ; = Q@ - All wight. Would you cirele both of those

a | pl&ces, p}.ease’f T

2 | ; A C Yes'.:' -

23 K Q ; Aﬁd ypu eircled the date which is February 3,
- 24 1969 is that correct?
f e oAt That ' correct. It appears to be my anniversgary
P % | date.

2 Q The anniversary of your marriage?

2 A My wedding, yes.
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_*‘*'u. ?

. ¢

Now, Mr, Launer, the signature on People's 55-A -=|
ita

H
Q
AR is;m i:wo places here.
Q Two places.
Yes, the signature on both lines marked with an
X,' the one more or less at the top portion of the document
and the other at the bottom portion of the document which
purports to be the signatures of Donald Shea, were you
present when that signature was signed on those two lines?
A Yes.
MR, KANAREK: Object on the grounds there is no
foundation, and I would ask to inquire on voir dire.
THE COURT: Your motion to inquire is denied. The
objection is overruled. And the witness may answer.
9 BY MR. MANZELLA: Were you present when those two
gignatures were signed on those two lines?
A That is correct.
Q And did Mr. Shea sign those two signatures?
A The tickets -~ he has to sign it first before
he gets the =~ the objects can be redeemed. '
MR. KANAREK Objeet, your Honox.
THE COURT: The objection is overruled. I didn't hear
the answer.
Q BY MR. MANZELLA: Mr. Launer, would you tell us
did Mr. Shea sign in youxr présence on those two lines the
signatures on those two lines?
A Yes.
MR. KANAREK. Your Honox had a request?
’IHE COUR'JI' The objection 1ls overruled.
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1 ' Hollywood Boulevard which appears on People’'s 55-A; was that

MR. RANAREK: Your Honor hadn't heard a certain portion-

MR, MANZELIA: I reasked the same question, your
Honor, for that purpose. ‘ '

THE, COURT: Yes, you may answer the question.

Did you answer? ’

THE WITNESS: Yes, I did.

MR. MANZELLA: May I inguire if the reporter got the
angwer, your Honor?

" (Whereupon, the record was read by the

reporter as follows:
. "A  Yes.")
@  BY MR. MANZELIA: And the address of 8010

 pliced thyzs by Mg Shoat
VA i YeEs e
. MR, KAN@REK: Same objection.
gt EINESS:  Yes.

THE COURT¢.; Bame ruling. The answer may remain.

Q ,:BY MR MANZELLA: And was it placed there at
the time of the transacﬁiqn?

A Yes.

Q Now, Mr. Launer, did you loan Mr. Shea some
money on that revolver?

A Yeg, sir.

Q Let me ask you ‘;:his , wag the browm casge which
you ;ceferre'd to, the brown attache case, was that also part
of the transaction? ’

A Yes.
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Q

the revalver?

A

Yes.
Cee L.
T »
. » -
R : -
¢
4 T T
[ W
AT T { !A
rh s

And did you loan himmoney on both the case and
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11-7 1| @  How mich money did you loan him?
. 2 x ?'_f.Ar $20,
o 3 s Q ﬁow, Mr. Launer, directing your attention to
P .People s 55~B for identn.flcation.
‘- 5 | - --nA Yes: ‘-_;~'5*
c 6} .~ @ . Would you tell us what that document 1s?
7| -fA. " 'Tﬁat"ﬁ a pawn ticket in my handwriting.
. 8 R Q,- X “And does that pawn ticket, 55~B, represent a
% | transaction whn.c:h, you. personally handled?
0 A Yes, it does.
n Q Does your writing appear on People's 55«B?
@ | A Yes, it does. -
13 Q Wes that pawn ticket completed by you in the

|  opdinary course of business?

. 5 A Yes.

% Q . Was it completed at the time of the transaction?
£ 7 | A At the time of the transaction.
: 18 Q@  And do you know with whom you had the twansaction,
' ® represented by People's 55-B?
20 A Yes.
2 Q@  Who was that?
22" | A Donald Shea.
ol MR. RANAREK: Callipg flor a conclusion,; your Honor.
] 24' THE CQURT: The objection is overruled. The answer
: » :.. may remain in the record.
¥ % Q BY MR. MANZELLA: You had the transaction with
¥ | Donald Shea?
2

A That is correct.
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11-8 1 Q In the ordinary course of buginess, at the time
.. 2 of the transéhtion, did you, yourself, identify the property
3 which was pawned in that transaction? -
s A Yes, I did.
y 5 Q And what property was pawned in that transaction?
§ 6 A | A revolver, a Colt Dakota .45 caliber, seven and |
7 a half inch barzel, blue in color; and a brown attache case,

8 | serial No. 2422.

9 Q And in the ordinary course of husiness, during
10 the time of that traasaction, did you, yourself, note the
11 date on which the transac¢ction occurred?
12 A Yes, I did.
B Q .;‘” What wag that date?
_ BT LA February 3.
® 1“’; 15 . R .., 19692 R
i .16 T, Al 1969, - 4

: 4y Q : Nor-z, .does the signature Donald Shea appear on

. B L two unes in'that' docﬁment, People's 55~B?

E o | - & - Yes; it does.
20 Q Alné are both of those lines the ones marked with
2, X's?
22 A That's correct.
% Q And were those signatures placed thereon in

) % | your presence? |

: 5 A Yes, they were.

i | %1 A] And were they placed there at the time of the

2 | transaction?
w A Yes, sir.
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11-9 1 |' 7 g Who places those signatures on those lines?
@ 2 A Dopald Shea.
8 Q- Now, Mr. Launer, did you loan gome money on that

4 | revolver, serial No. 2422 to Mr. Shea at the time of that

5 transaction?
s 1 A Yes, I did.
% L Q How much money did you loan?
B A $20.
o Q All right. Mr, Launer, directing your attention

© | to People's 55-C for identification, the last document which
| appears in this exhibit?

1z A Yes, sir.

1 Q Now, does that document reflect the transaction

® * | had at your store?
8 A Yes, it does.
;‘ 16 2 Now, did you personally handle that transaction?
a o A No, I did not.
. s @ Have you examined that document, Pecple's 55-C
® | for 1dentification? I
@ A Yes.
A Q Does that document, based on your experience and

# based on g,r‘bur knowledge of the mammer and means by which
23 L=
these -- the pawn tickets are completed, does that document

24 \
. appear to be completed in the oxndinary course of business?

2 .

MR, XANAREK: Objection, your Homor. I must aobject
< 26 1
on the grounds mo foundation, calling for a conclusiod,
A o7 ..
. . héagsgy, Lrrelevant and lmmaterial.

' THE COURT: Sustained on the first ground.

R VT A P CieloDrive.comARCHIVES
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1?’. , T

11~10 1 _Q*“*’:‘ By MRMAHZELIA All right. All wight, Mr. Launex,
o 2 | dizecting, your afttention to People's 55-A-for identification
3 -= gtrike that.
) ' Mr. Launer, when a person comes in to repay the
) 5 | loan and get hig property back, do you call that a redem_ptim?t
. 6 A That is correci.
i 7 Q@ . Now, do you follow, in the ordinary course of

. 8 | business, a procedure by which a person redeems his property?
9 | MR. KANAREK: That's irrelevant and immaterial. It is
10 | what happened in this case that counts, your Honoz. '

n - THE COURT: Overruled. You may answer.
2 A Yes.
1B aQ BY MR. MANZELLA: And are certain documents

14 completed or information placed on certain documents at the

®

time a pex:s,on redeems property he's pawned with you?

6 A Yes.
T 7 Q And are you required to keep those documents and

; 18 maintain those documents the same way you were required to

¥ | keep the pawn tickets?

L A That is correct.
2 Q . Now, referring to People'’s 55-A for identifica-
2 tion, the first document which you looked at. ‘
. n | A Yes.
. # Q Does that document indicate whether or not the
» property which was pawned, that ig the revolver, serial No.
) ® | 2421, and a brown attache case, was redeemed?
® 2 ' MR. RAWAREK: Object, your Honox, on the grounds =-
28

THE COURT: Overruled.
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11-11 | A Yes.

. - Q BY MR. MANZELLA: And how does the document show
3 that the property was redeemed? What ig on the document

4  vhich indicates that? |

s A That's the -~ the ticket issued to the -~ isgued
. p to the person who pawned -- at the time of the loan he must
¥ ; | sign his name.
A 8 Q And ig that -- is the name signed on People’s
o 55-A for identification?
b A Yes, ves, it is.
1 Q What is placed -~ other than the -- strike that,
12 What signature appears thereon?
- 11b fis 43 A "Donald Shea."™

4

16

* 17

19
' 'a?.
20 <y
+
oy
22 O A
23
24 ‘_'.' 3, i,"
S 25
, % | ) ST

27
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11b-1 PR CE B ? - NQW, éther;t:h;an the: signamre of the person Who
.._ , | redeems the property, is any other writing or marking or _
printing placed en ’the pam ticket at the time the redemption |

, | is made? ’

3 s | A :mis?: it ‘is,r si':alifi‘npeé"‘and the date of redemption.
,. 6 0 A1l right, Dﬁes. the date of redemption appear
N ” | - stri!é_e that.
s | . Is that stamp placed on the pawn tickef, the

w

o | redemption ‘sﬁamp placed on the pawn ticket in the ordinary

10 | rcourse of bus:iness‘z

u | A Yes, it is. |
12 b Q  And is it stamped on thé pawn ticket at the time
13 ~ the _prbpert:y 18 redeemed?
¥ | A That is correct.
. 15 Q And is the date on which the revolver 2421 and the
% brown ai:tache case redeemed, does that date appear on
. uw | People's 55-A for identiffcation?
“,. *1_8"2 A Yes.,
= 19 MR. KANAREK: - Object, not the best evidence. The
2 [ document spéaks for itself.
n |  THE COURT: The objection is overruled. The answer
2 | may vemain in the record. |
2 | .8 BY MR, MANZELLA: What was that date?
| A  March. | | o
:‘ % ’ MR KANAREK‘ Again, it is not the best évi.dence.‘ - The
; .2 | document speaks for itself.
27‘-'; THE COURT: The objection is overruled.
B A March 5th, 1969.
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{ ! Tt .

. 3‘; "‘ _,I'lé _‘.’,’-A.:‘.{:.:i‘ -
Q BY MR. MANZELLA: All right, directing your
attention to the. second document, that's People's 55-B for

identification. _
T T
A Yes, sif.
Q The -~ the pawn ticket reflecting the transaction

involving the revolver, serial No. 2422,
Does the -~ does that pawn ticket indicate whether
or not the revolver was redeemed?

A Yes, it was,

0 Does it indicate the signature of the person that
redeemed that revolver? , : , |

A Yes, it does.

Q And what is that signature?

A "Donald Shea."

o] And did -- does the stamp, redemption stawp appear
on People's 55872

A Yes.

Q | Does it -~ iz the date on which the redemption
is made indicated on People's 55-B?

A Yes.

9 What is that date?

A May 14, 1969.

Q How, Mr. Launer, directing your attention to the
exhibits which have been marked People's 56 for idemtificatiom.
Does 56 -- 56-A, 56-B, 56-C for identification, do you
recognize those three documents as having seen them before?

A Yes.

Q Can you tell us what they are?
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THE
Q

A

r,epain in ouy files ag a police report. It is marked right

here.
D Q
A

Q

People's 55-A for identification?

A
Q

People 's 55~B for identification?

A That 1s correct.

Q People's 56-C is a copy of People's 55-C for
ldentification?

A That is correct.

We ==
RANAREK: Object, hearsay, your Honor.
COURT: Overruled.
KANAREK: May I make argument at the bench, your

COURT: No, you may not.

What axe they,.generally speaking?
WLINESS: These are all copies of the ticket here.
BY MR. MANZELLA: In other words, People's ~-
:Ih'ese are the police copies and are copies that

-

In other woxdsg ~~
Pawnbroker's report to the Police Departument,
People's 56~A for identification is a copy of

That is correef.
And People's 56-B for identificdtion is a copy of
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i

12-1 1 Q i, "Aﬁﬁ thiay are carbon topies; is that correct?
o 2 A That is correct.
8 " TH:E ‘COURT: | Wla ;li "-reces"s at this time, ladies and
4 | gentlemen, until 1:45, rather than 2:00 o'clock. 1:45.
: s | You are admonished that you are not to converse
‘ 6 amongst yourselves, nor with anyone else; nor pernlt anyone
7 else to converse with you on any subj ect ’cpnnected with this

8 matter, nor to form or express any opinion on the matter
9 | wntil it is finally submitted to you,

0 | I will see you at 1:45.
n (Whereupon, at 12:02 o'clock p.m.; an adjourmment

was taken until 1:45 o'clock p.m. of the same day,

13 Wednesday, September 15, 1971.)

14
15
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12a-1 LOS ANGELES, CALIFORNIA, WEDNESDAY, SEPTEMBER 15, 1971
¢ 2 -  1:53 PN, \
. N o
4 | THE COURT: All xight, The record will show that the
* s | Jurors are all assembled, Both attorneys are now present.
) © 6 | Mr, Xanarek, we were walting for you at 1:45,
ry. 7 MR. KANAREK: Yes, youf Honor, I -- it's a ~-
s | THE COURT: ZI'1ll hear from you later,
) 9 MR, KANAREK: Yes, Thank you, your Honor,
| THE GOURT: Mr. Launer? ‘
n | '
i . SAM LAUNER,

13 | the witness on the stand at the time of the noon recess,

14 | resumed the stand and testifled further as follows:

. < t )

. 15 THE CLERK: You are still under oath, Be seated and

16 | state your nsme again.

17  THE WITNESS: Sem Launer; L-a-u-n-e-r,
) 18 | ‘ )
e DIBE(%;‘E:E’XAMINATION ( CONTINUED)
m | BY MR. MANZELLA: ,j'* LV
21 g °* mr Lauﬁer, directing your attention to the

22 documentq whieh hgve been parked Peopld's 57.1br identification,|

% | do you renosnize thosé documeuts?

x 2% A Yes, I.do, !;.1; Ly
S A O O
¥ % | Q And apre thosé documents you found as a result of
T .
. v A no g
; 2% | the search of your recprds? ‘@ " '. . 7 ..

2oy A Yes, I did.
' iy A1l right. Directing your attention to the first
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- transaction? : ’l?;' RSN
A Yes, O S Tt
: pe AP
] Now, with whom did you have the transaction

- reflec¢ted in People'ts 57-A%

 property which was pawned <~ whlch Mr, Shea pawned in that

' document. on -~ strike that,

on Pseople's 57-A?

documént in the series, People's 57-A for identificatlon, does
that document represent a -- 1s that document a pawn ticket
representing a transaction that you personally handled?

A Yes, '
that document? [ ,-’

A Yes 1t does.,A

e

{ a*"

qQ .- Did you.f141'¥hat .out . in the or@inary course of

Q Anag did ygﬁ7f1}1 out -- does your writing appear on

Py
‘h t M

your business durlng the time you were c¢onducting the

A Donald Shes,

q Is that thé same man whose photograph you've
already identified? "

A Yes,

Q Now, wlll you tell us, Mr, Launer, does the

transaction -- is that identified on People's 57-A?
A Yes, 1t 1is,

Q And did you enter or complete the deseription of that

Did you complete the description of that property

A Yes,
2 All right, What was that property that was
pawned? »
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A ' That wab & revolver, Colt Dakota, .45 caliber, blue,
7-1/2 inch ba.rrel‘ and brown &ttache casep serial number 2ke1,

@  And did yoli, od- Peoplé's 57-11; eifer the date of
the transaction? , o T e
| A Yes, I dld. "
Q And what date, Hg.d M., Shea pawn these ltems?

A July 28th, 1969,
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| two places 6n that document, “was that signed in your presence?

| revolver, serial number 2421 in the brown attache case?

 course of" the transaction, did you enter on the document the

| next document in the series, People's 57-B for identification? |

" transaction which you personally handled?

Q Now, the signature of Danald Shea, which appears in

A Yes, 1t was. . . SR

Q Who sigried that signature on the document?

A Donald Shea,

q And the address which appeafs thereon,‘8010 Holly-
wood Boulevard, who placed that address on the document?

A ponald Shea.

Q& Now, in the ordinary course of your bhusiness, duripg
the time that you weve conducting this transaction with
Mr, Shea -- strlke that.

How much money did you loan on that -- on the

A $25,
Q Now, in the ordinary course of business, during the

!

date on which the transaction tock place?

A Yes,

Q And what date did the trensaction take place?

& July 28, 1969;

Q Now, Mr. Launer, directing your attention to this

A - Yes, sir.
Q Is that a pawn ticket repfgsenting the

A Yes, it is, '
Q Does your wrlting appear thereon?
A Yes,
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1

Q Did you, in the ordinary course of business,

during the course of that transaction, enter a description of

| the property which was pawned?

A Yes,
Q What piroperty was pawned?.
A A revolver, .Colt Dakote, .45 caliber, 7-1/2 inch '

barrel, blue in color, serial number 2i22,

") Did you, in the ordinary course of business, durlng

| the time that you were conducting that transaction, enter the

’:date on which the.transacuion occurred?

A Tes, sir,

Q And on what dste did the transaction occur?

A July 25, 1969,

) And with whom did you have that -~ atrike that,
Who haﬁned'the révolver shown in Peoplefs 57-B

| for ldentification?

7

A Donald Shea,
Q Now, directing your attention to the signatures of

| Ponald Shea which appears in two places on People's 57-B,

Were those signatures signed in your presence?
A They were,
Q& Who signed those signatures?
& ‘Donald Shea,

L3

&  Is that the same jan you've identified in the

-photographs that I have shown jon!

A Ygs,|

Q All right, ' Can you tell-ys how 'much you loaned
: el v e RN CRERR.

on that revolver, serial humbexr 2422, ‘on July 25; 196972

[
.
i
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A %20, A

Q Ig that reflected on the document PeOple's 57-B%
A Yes, it is,. - . :‘

Q Now, Mp, Launer, ‘the description which appears in

the lower portion of Peoplelg'57ﬁB,,juSﬁ'above the signature
of Donald Shea, |

A Yes,

Q Did you enter that description on the document?
A Yes,

q Was this during the time that you were conducting

the transaction?

A That is correct,

] And who 1s'that descriptlon of?

A The description of the party that signed it,

Q To whom does that desceription pertain?

A Dbnald Shea, yes.

A} Now, Mr, Launer, do you recall how you arrived at -

the figure which you loaned to -- the figure the amount of

money which you loaned to Mr, Shea in the transactions repre-

sented on both Peoplets 55 that you have already looked at and
. Peoplers 57, which are in front of you? '

A Well, he asked for that amouht of money.,

Q Now, Mr, Launer, during the 25 years you've been

& pawnbroker, have you handled guns béfore? '

A Many, wmany times,
{ Do you have some experience in determining the
value of guns?

A Falrly good experience, Unless they're unusual,

CieloDrive.coOmARCHIVES




1k

10

n

12 .

13

4

15

16

17

18 .

19

20

21

22

23

24

25

2%

27

6818

unusual value put on it, but some other -

Q Please speak up.

A I wouldn't be an expert, but in my line of business
1t isn't necesgsary to be an expert, ‘

Q All right. And do you place the value that you
would be willling to loan on guns that are brought to you to be
pawned?

A Yes.

MR, KANAREK: Irrelevant, your Honor,

THE WITNESS: Approximately ~-

MR, KANAREK: The man has stated he is not an expert.

THE COURT: The ébié;tion is ldate, The answer may Yremain,

Q BY MR._@@N%ELLA; During the course of your 25 |
years as avpayﬁb;biéf; can you tell us, if you can, during how

many ofEthéée?yeans.ybu'te takegquns-ihtq?:- and loaned money
- U L g '
on guns? PR,V - '

MR, KANAREK: Irrelevent, immaterial.

3
1 1

THE. WIINESS: I have no idea. So many times.

T £

THE COURT: Overyuled, '+~ -
Q BY MR, MANZELLA: Please speak into the microphone,
A So many times, I have no ldea how many times,
Hundreds of times,
Q Now -~ strike that,

Directiné your attention, Mr. Launer, to the guns
whieh have been marked People's 53-A and 53-B for ildentification
I have examined those guns and neither islvaded,

Have you seen those guns before?

A Yes, sir.

CieloDrive.coOmARCHIVES




6819

14~1 1 Q And when and where have you seen those guns
. 2 before?
3 | A These are the guns that were pledged on thege
4 tickets.
' 5 Q Are those the guns that are showm in each of the
. % | transactions about which you've testified so fax?

* 7 A Yes. 2422, 2421; these are the serial numbers,
8 ) Now, can you tell us how you recognize the guns,
® | People's 53-A and 53~B?

10 A By the looks of the gun, and by the serial
B | numbers.
2 Q And did you, during the transaction which you

® | had with Mr. Shea on July 25th of 1969, did you have any

, 14
. 15
PR A I thought they were very nice guns. I remarked

SR |

¢ e abcrut it, and he. thoughi: quite highly of them.
') . g .. Who talked quite highly of them?

c?riversation with Mr. Shea with regard to elthexr one or
_‘bothof those guns?

o ® _ A . Donald Shea.
% -' !‘Q-."‘ 3'-'>Diid3v'he say that to you?
. A Yes, sir, he did.
z | Q - .Ncw-, Mr. Launer, you stated that you had placed
‘ = a value that you would be willing to loan on guns which were
: | not unusudl, during the course of your 25 years as a pawnbroker
. ® Directing your attention to these guns, People's
* % | 53-A and -B for idemtification, would you say that they were
(] 7| unusual?

MR. KANAREK: Object, your Honor. That's ambiguous, ==
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14-2 . THE WITNESS: I really -~
@ \ MR. KANAREK: -- and it ~-
3 THE WI'INESS: They 're matched guns, and =~ and I imagine

4 they 're fairly valuable. I have no idea of the exdct amount.
¥ 5 Q BY MR, MANZELLA: Did you determine at the time
6 you were conducting these transactions with Mr. Shea the
7 | maximm amgunt that you would loan on edch gun?

8 A I figured about $50 un each one.

9 Q On each gun?

10 A (Indicating affirmatively )

1 Q I'm sorry; I didn't hear you.

12 A Yes. $Sd on each gun.

1B | Q Now, Mr. Launer, directing your attention to the

14 | next document in People's 57, do you recognize that document?

. 15 AN Yes.

16

This is a customer's copy.
o] 0f the pawn ticket?
g 17 . A Of the original pawn ticket.
o

18 - And is 57-C a copy of one of the -- strike that.

< B o Is Pecple's 57-C the customer's copy of People's

. ®| 57-A; which 15 the fixst document?

' a fht A T Yes. -
2 © MR KANAREK& Your Honor, I ask that that be stricken.
2 'I‘hat calis for a conc.lusion, your Honor'.

¥ 2 .1 THE COURT: Overruled. The answer may remain in.

) 5 Q  BY MR. MANZELLA: Now, on July 28th, 1969 the
% | date of the transaction reflected in People's 57-A, what was

o | 27 | done, and what did you do with People's 57-C for identificationt=-

28

that is, the customer's copy == if anything?
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;Co“rt mles on the thection, 1f you would, sir.

MR. KANAREK: Objected to. Calling for a conclusion.

THE WIINESS: I redeemed -~

THE COURT: The objectlion is overruled. You may
answer.

Q BY MR. MANZELLA: Now, under date of the original
trangaction ,. e |

A Oh, yeah.

Q ~- when the gun was pawned, -

A Yes.

Q ~« what if anything did you do with the customer's
copy, People's 57-C?

MR. KANAREK: Calling for a conclugsion.

THE WITNESS: I gave it to Domald Shes.

MR. KANAREK: I =--may I ==

THE COURT: The objection is overruled. The answer
may remain in the record.

' MR, KANAREK: Would your Honor ask the witness to

rle;f;:a.m wa

THE CQURT' If there is an objection, wait until the

THE WITNESS: Olay; sir,

Q. B‘i M&. MANZEIM You gave People's 57-C to
Donald Shea a.t the time that he pawned the guns; is that
correct?

A Yes, sir.

Q Now, 1s there anything ~-- any mark -- are there
any markings on People's 57-C, which indicates that the

revolver and the case were redeemed?

A Yeg,
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Lra-~1 1 Q And would you tell us what that marking is, which

. 2 | indicates that?
3 | A It's a REDEEMED stamp on there,
4 1 Q& Is that the same redemption stamp about which
* 5 | you've testifled earlier?
- o | A Yes,
e 7 Q And 1s that placed on there ir fhe ordinary course

8 | of business, at the time the articles are redeemed?

9 A Yes,

0 | q And in the ordinary course of business, during the
1 | tige of the tra.nsaotior;,% when the article is being redeemed,
12 is the 'datg--that 'cl‘le;' -b.réicl-e is belng redeemed placed on the
13 cus,tomer's. co;i)yj? - That is,- People's 57~C _I‘or‘identificatidn?

i
; : N b .o PR

_ 14 & ' _-Yes, ° S B

. 15 Q No;r{, what was the dai‘;e“or_l which tﬁe revolver and
16 | the case -~ that is, revoifvgr zi‘ui‘qber'! 2521 -~ Were redeemed?

x L .: A Septamber_ — I ca;i't réad ;lt to6 well, September

18 | the 8th, It's kind of dark there, and I can't make 1t out too

* 1Y 1 well,
20 Q It appears to you to be September the 8th?
2 A Yes,
zZ Q All right, Now, you have told us what is required

% | when you ~- what information you require from the person who

- % | 18 pawning certain items; that is, his description and
' 5 | identification of property to be pawned, |
G % A Yes,
.- e Q Do you -- when that property is redeemed, in the
28

‘ordinary course of business, and at the time that the property
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'~ 18 being redeemed, do you place any information on the pawn

~ ticket, at the time the property 1s being redeemed?

A Yes.,
Q What information 1s that?
A Just the signature of whoever redeems 1it,

] Do you place -~ G0 you require any identification

_ from the person who is redeéming the property?

A Yes, .

P
H

& And do you»réduire that that person have the
customert's ¢opy of the pawn ticket itself?
A 'Thab 1s the most’ 1mpartant thing.,‘

!

Q Now, directing your attention to - to PeOple's 57=C
for identiflcation -~ that‘is,ithé,gugtpmbr's copy which has
. P

. the redemption stamp (indlcating) éheré&n n——

. - R

A Yes, R L Tt

Q ~- has any identification of the person who
redeemed the property been placed on that ticket?

MR. KANAREK: ObJect, your Honor, Hearsay.

TPHE WITNESS: Yes., .

MR, KANAREK: If I -~ If I may, your Honor?

And also on foundation, I don't believe that --

THE COURT: Sustained, I'll strlke the answer,

Q BY MR, MANZELLA: All right, Was fhat information |
placed. on the redemption ticket in the ordinary courase of |
business at the time that the property was redeemed?

A Yes,

MR, KANAREK: No foundation, your Honor,

THE COURT: Sustained, The answer is stricken,
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¥

Q BY MR, MANZELLA: All right, Mr, Launer, did you --

does that information appéar in your handwriting?

A Yes, it does.

Q& And aid you personally héndle that transaction?
A Yes, I did.

Q And did you place the -~ a description of the

individual who redeemed the property on the back of PeOplels

| 57-C? That is, the redemption ticket?

A . Yes.,
Q . Now, what information did you place'thereon?‘
A - Itve got it on the back here, Let's see.

| Instructorts Permit -—- tﬁaﬁ's a driver's license -~ serilal

nuimber CC225346,
And the name of that -- issued to Richard Allen

| smitn, 8350 Collegts Drive, L A, 45,3 and —-

a Did you place & description of the person on the

’ PeOple‘a 57-0 the redemption ticket?

A . Yes. \

ﬁnd what was that mn,what deseription did you

. place on the redemption ticket? (

A What: ms on hi;g ticket -~ on his license.
e - All righb.!

LI

5t P ‘
A And that was’ "Male, brown halr, brown eyes,

' five feet five, 130 pounds, born June the 20th, 1g42 .,

| And issued in Nevada, Arizona,

Q A1l right. Now, dlrecting your attention to
the front of People's 57-C, the redemptlon ticket, does the

signature of the person who redeemed one of the revolvers --
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does that -- does the signature of that person appear on the

front of the redemption ticket?

A Yes,
o
Cooy
L
. -
Tt
I
A .
[
5
3 " « ;t P 1‘ 1:
+ 4 1 > ! ' :“". + . '
! . ‘ e )
¢ - + ' 1 . -
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- 5
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14b-1 ) MR. KANAREK: Conclusion and hearsay, your Honor; no
(] , | foundation.
3 THE COURT: Overruled. The answer may remain.
4 Q BY MR, MANZELLA: And was that signature placed
* s | thereon in your presence?
6 A Yes, it was.
.-.' 7 Q And what signature appedrs thereon?
. A "R. A. Smith."
: 9 Q And wag that the sgigndature of the ~=- wag that
1w | signature placed on there by the person who presented to you
un | the driver's license from which you obtaired the information?
12 A Yes, sir.
13 MR. KANAREK! Hearsay, conclusion; no foundation, your
B 14 Honor.
. 5 THE COURT: The answer is stricken. The Court sustains
16 the objection.
. 17 o) BY MR. MANZELLA: All right. Mr. Lauper, was
) | 18 the person who gigned "R. A. Smith" on the front of -~ of
. 19 People 's 57-C for identification, was that the person who
20 | presented to you the driver's license from which you obtained
21 | the information which you placed on the back of People's 57 =~ |
22 | A Yes, sir.
5 | Q -~ C?
) % MR. KANAREK: Objection, your Honor.
: % Q BY MR. MANZELYLA: And that was done in your
. % | presence; is that correct?
. 2 : . *  MR. KANAREK: Conclusion; no foundation,’ your Honox.
2 ,E““‘Object to it on those graunds.
|
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THE COURT: The objection ig overruled.
THE WITNESS:. Yes. |

Q;‘-v‘ B‘f MR.!MANZELLA: Now, Mr. Launer, was the person
,who signed the signature "R. A. Smith," was that Mr. Donald
*Shea!l R :‘, ‘

3 MR., KANAREK. Object, your Honor.
THE WI’INESS. Ko,
MR. KANAREK: <Calling for a -- miy I ==
THE COURT: All right. The answer is stricken.
You may complete your objection.
MR. RANAREK: Your Honor, it calls for a conclusion;
there's no foundationj hearsay; irrelevant and immaterial.
THE COURT: Sustained.
You may tephrase your question.

Q BY MR. MANZELIA: Mr. Launer, you personally
handled the transaction, as you've alrveady testified; is
that correct?

A Yes.

Q And did you geé the person with whom you had this
transaction? |

A Yes.

Q And did you look at him and his face during the
course of the transaction?

A Yes, I did. ,

Q All right. Wasg the person who signed the
signature "R. A, Smith" on People’s 57-G, abont which you've
already testified; was that Donald Shea?

A No.
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MR. KANAREK: Object; calling for a conclusiony without
proper foundation, your Honor.

THE COURT: The objection is overruled. The answer may
remain in the record.

'@ BY WR. MANZELLA; ALl right.

i ‘

Mr. Launer, directing your attention to the
document marked Péople 8 57-D for identification, which isg

~ the' 1ast dOc:umént i’ the 'serieg, is thdt one of the documents

which you obtainecl as a result of the search of your records?
A Yes, Sir
R ‘And would you tell us what that document is?
A That is on the revolver, Colt, Dakota, .45 caliber,
seven and a half inch barrel, blue, serial number 2422,
Q And does that document show that that revolver
was redeemed on a certain date?
A Yes, it does.
Q And did you -- does your handwriting appear on
that document?
- A As & -~ yes, gir.
R And did you personally handle the redemption,

the transaction Involving the redemption of that revolver,
serial number 24227

A Yes, six.

Q Now, during that transaction, the redemption of
revolver No, 2422, in the ordinary course of business, did
you place the date on which the redemption occurred on
People 's 57-D?

A Yes, sir.
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. Y
L 31.

And is that shown by your redemption stamp, again?
Yes, sir. i | |

And what date did you place on the document?
September 22nd ~- September 2nd, 1969.

T O O

Q- - Now, gai:n, &irect:i.ng your attention to the fromt
of that document, and in particular the line wherein appears
the signature <« what appears to be "R. Smith," did the
person who r?deemed revolver No. 2422 place his signature -~
A Yes; sir.
Q ~= on that line?

And did the person who placed his signature,
"R. Smith,” on that line, was that Donald Shea, the man you
knew as Donald Shea?

A No.

CieloDrive.oonnARcH IVES



6830

1l4c-1 Q Mr. Launer, directing your attention to Pecple'’s

o , | 59 for identification, do you recognizé what is shown in that
3 -=- or, strike that.

4 Do you recognize that document?
- s A Yes, sir.
. 6 Q And is that document a copy of People's 57-D for
¢ | identification?
8 A Yes.
) o | . Q And that's a carbon copy; is that correct?
0 | A That's correct. |
1 | MR. MANZELLA: Thank you, Mr. Launer. I have no further
12 | questions, your Honor.
13 . THE COURT: Any questiong, Mr. Kanarek?
) o w| MR. KANAREK: Yes. Thank you, your Honor.
. e 15 (Pause in the proceedings while a digcusgion
is .‘ o of:E the record ensued at the counsel table between
4 . w | - Mg. Kaparek and Mr. Manzella.)
N s .
: 0 o CROSS~EXAMINATION
20 | BY MR: KANAREK:
21 ] Mr. launer, directing your attention to these two
2 | guns, sir, =- '
23 A Yesg, git.
: 2 | Q -~ are these the guns that were redeemed by the
; % | person who called himself Mr. Smith?
& % A Yes, sir.
2« Q And --

% THE COURT: Now, speak into the microphone.
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{"—- ,},_,

l4c-2 | . IHEW]:INESS. I looked at the numbers before, and these
. , | are the qsa;méjﬁ;u‘\ubéfs that we have on our documents.

, @ - . BY MR. KANAREK: And are those the same guns
fha;t' you i!:ell'us !were pawvned by Mr. Shorty Shea? The man

i s you called Mr. Shorty Shea?
6 A Yes.
; R And you tell us that you knew that Mr. Shea had
. pawned those guns previously; is that right?

¥ . A The documents are here (indicating).
o Q Well, I know the documents are there, gir.
u A Well, whieh "previously" do you mean? Which ==
s | Al Well, previous to this time.
" A One of them would be the original one: and the
1 others would be -~ then it would be previous to the

. 15 following ones.

6 A‘ It was put in more than one time.

. 1 Q Mr. Launer, if you would try to listen to my

s | diestion? Before -- before Mr. Smith redeemed these guns.,

19 you had had transactions, you tell us, with Mr. Shea?

% A That's correct.
21 Q And at the time that you gave these guns to Mr.
99 Smith, you tell us yéu knew Mr. Shea by sight?
0w | A Yes, I did.
* 24 .' ' (2} Now, was your state of mind such that you
: 95 | thought that Mr. Smith was an agent of Mr. Shea?
2 A I don't remember anything like that.
‘ - Q At the time that you dealt with Mr. -~ with the

8 | person that you say is Mr. Shea, did you meke any particular

o
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14e-3 , | mote of the transaction?
¢ y A No, except I remember --
5 Q Did you make any note of the tramsaction,

. different than you made for all the other thousands of

s 5 | Atrans‘.actions. that you have entered into in the ~- in your
6 |- ;bu‘éiness as a pawnbroker?
.4 | A Do you mean mentally? Or physically?
) s, e 1We11 let's say -- let's say physically.
S o L A oy T didn't.
T Q. Now, ‘directing your attention to Mr. Shea,

1 'mentally, ditl You take any notice of Mr., Shea, as opposed
2. | tq the. many, many thousands of other people thdat you have
13 dealt with in the pawnbrokering business?

1 A You mean the first time I saw him?
. 15 | Q Well, let me agk you this.
16 | A | Yes, gir.
v Q When was it that you first had occasion to recall
‘ 1 | any transactions with Mr.: Shea, in connection with the matter
s 19 that you are now testifying to?
2 A Oh, it was quite a while afterwards.
2} Q How long afterwards?
2 | A I really don't remember the dates. I would have

23 to refer to my ~- these documents.
* 24 Q Well, glve ug your best estimate, referring to the
% | documents if you so desire, Mr. Launer, and tell us when you
‘ % | first hdad occagion to remember gny transaction with Mr. Shea
- 27 | after you -- after you had the transaction.
. B - A The first transaction, according to the tickets =~
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) : v,»" ‘vWSu'id'ﬂ y‘c;uz? iisten to the question?
A Yes. 1 n I:I.stming
Q,; i The question merely calls for a time answer. .
1 am asking you when --
A I would have to refer to the documents.
Q All right, Refer to the documents, and -~ and
refresh yoﬁr recollection, 1f you so desire, Mr. Lauer.
A Yes, sir. |
'@ And them, if you would, tell us the time, the date.
A ' The date, February 3zd, 1969.
. ?  Is the first time that you recollected -~ or ig

| -that the date of the transaction?

A That was the date of the tramsaction -~ I think

~ that was the date of the firgt transaction.

Q My question is: When, after that date, did you

-first have occasion to recollect that transaction of

February 3rd, 19697
" A When he brought thém in again.

THE REPORTER: I'm sorry? What was thdat?

THE WLTNESS: When he brought them in to pawn again.

2] 'BY MR. KANAREK: When he brought them in to pawn
again? |

A | Yes.

Q When did you first have the occasion to recollect

- this transaction of February 3rd, and the transaction when he
" breught them in to pawn again, in comnection with this

lawsuit that's mow going on before Judge Choate?
A 1 don't -~ I don't -~
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Q Well, at sometime, somebody ~-
A Yeah.,
Q At sometime, did you talk to some law enforcement

officer concerning these transactions of February 3xrd, 19697

A I don't remember.

Q Well, may I ask you --

A Yeah. |

Q -~ when, if at all, did you have occasion to
recollect the transactions of February 3rd, 1969, after,
let's say, November of 19697

If you ever had occasion to recollect?

A Oh, I don't -~ I don't remember anything of that

3oQ You never ==
A The only thing I would have hexe ==

.7 @ .t Just a minute., You mever had any oceasion to
l" Lt v.'—. ;. . .‘;..':i.—.,'ﬁ

récollect; no law emforcement officer came out and had any
d:.scussioxyg Wit’h yat!t concerhing any transactions pertaining
- aﬂegedly -; to this case?

SR ‘Yhen yds this?
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15-1 . 9  I'm asking you.
@ 9 A I don't know. I know they did come afterwards,

a | after they were redeemed.
s Q That's my question.

. 5 A Yes, that's true.
6 ) That's my question.

) 7 Would you tell us when that occurred, Mr. Launer?
8 A I don't remember the date.
9 Q Would you give us your best estimate of the date?
10 A I have no way of estimating it.

n | Q You don't know, then, when law enforcement people
2 | first spoke to you concerning these transactions of February

Il

B3, 19697
1 | A I don't recall the date,
' 15 Q You don't recall the date whenlaw enforcement

16 péople first spoke to you concerning any of the transactions

. . Y | that Mr. Mapzella --
” 18 A iNp, I dom't.
*. ¥ ol @ i - dfscussed with you?
2 . A | No, I don't reeall any of those dates.
o | Q ".::-JIE that right'z S
& A I didn't mark them down, so T don't know what
% | they are. " i 3; i
: 1 . g So :i.t is a falr statement the only reason that

you t;estified cont:eming these events and times is because it
% is written down in your papers?
2 A That ig correct, sir.

. % Q You have no recollection of these events; except

CieloDrive.COMARCHIVES
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f»’.' - . . Py

by virtue cgfr’-:i;eﬁ.q:":.ngtf the papers?

A That is correct.

-, MR. - KANAREK: * Your Honor, may I have =~
(Whereupon, Mr. Kanarek conferred with Mr.

Manzella at the counsel tabie out of the hearing

of the jury.)

Q@  BY MR. RANARER: Now, I have here the picture
that Mr. Manzella showed you.

THE COURT: Let's see, that, for the record, is what
number? I'm sorry.

MR. KANAREK: That's People's 46, your Homor.

THE WITNESS: Yes.

Q BY MR. KANAREK: Now, Mr. Launex, am I promouncing
your midme right, six? '

A That's correct.

Q Launex?

A - That is right.

Q Whén Mr. Shea ¢came to youxr establishment or the

man you call Mr, Shea on February 3, 1969, what wag he

wearing? "
A I have no recollection.
Q If£ I may.
A Certainly. .
Q IE I take these papers away f’rom'you, Mr. Launer,

and I ask you to describe Mr. Shea for us, would you do that,

| pleage?
A 1'd have to refer to the papers.

®:+ In other words ~-

!
.

1
#
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A I don't cariy ==
Q You don't have in your mind a mental picture of
what Mr. Shea locks like, right?

A Except & picture, his Face.

Q Well, you say the pié.ture of his face?

A Yes, I remember his face.

Q You were shown this picture by law enforcement
: peopla? |

A ‘That's correct.

Q Is that correct?

A That s r:.ght.

Q And, before law enforcement pedple showed you this

picture, you ;ha'ili” not carried in your mind any mental imsge of

_ Mx} Shea? -
ﬂ.;;‘:.‘A":_‘Nﬂc . . e .
. i i . N :.. + ) . T:. " ':' . :’x‘
Q . ‘"Is that kight?. . .

A That is right. -

' Q Add it is b ‘Faix statement that you, as you sit
there on thg sw}tness starrd, dq not know what M». Shea, in
fact, looks like., do you?

A Except for that plcture, yeah, that's gorrect.
Q And thig picture suggested Mc. Shea to you by
virtue of your -- you're nodding your head up and down?
A 1t recalled it to me, yes.
Q It suggested to you, and you're nodding your head
up and down, meaning yes, I imagine?
Yes.

Q It puggested it to you My, Shea by virtue of

CieloDrive.comARCHIVES
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‘t: : :

j »

the faat t:h;t. the law enforcement people ahowed you thisg

pieture? +

> O

£

tima?
A
Q
whatever?
A
Q

':_‘YeSo jm o ,_'. 3?,‘,, P

When they came around d:t.scussing Mr, Shea?

Yes. . ific

. Is tha.t right:?

And you dcm e know when that acceuired the first

T don't remember.

You don't know whether it was in 1970, '69, or

1 rveally don’'t, no.

Then, directing your attention to this man named

Mr. Smith, that you are speaking of.

A
Q

Yes.
That you have spoken of.
Yoﬁ don’t know that Mrx. Smii:h was not Mr., Shea

by virtue of any mentzl imagery that you may have in your

mind?

= 2 O >

Q

A
Q

Yes. I kpew immediately it wasn't him.
You knew immediately that?

Yes. |

This mgn was not Mr. Shea?

May I tell you what transplred?

No, Mr. =- you will just answer the question,

I'm sure Mr. Manzella ~-

L'm sorny.

== or maybe Mr. Manzella will have some questions
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1| for yous

. 2 a All right.
3" 7‘. Q ,But mny quesmoq ia,, -al: somekime you had a trans-

+

4 | action Wi‘th these guns, wherem a person namecl R+ A. Smith
5 | or somethirg 1a;ke ﬂ.‘ﬂ(‘.; redeemed these guns?

. 6 A Yes.
T Q: I's that' correat?
. 8 ; | Haw, did this person, R. A. Smith, pawn the
? | suns oxiginally? |
e A No.
n Q@  And directing your attention to the uge of the

2 | name "Smith," did that, in connection with this transaction,

B | yaise in your mind any kinhd of question?

14 A Yes.

. B Q Directing your attention to thig quesi:ion that

16 | you had in your mind concerning the matter, did you report

it to any law enforcement agency?
18 A No.

) ® A Q And in, your work a&s a pawnshop operator, it is

2 | not ome of the requirements that any suspicious transaction,

2l | wherein you engage in, uh, some kind of a financial or

2 other matter with a person off the street, that you report

"154: .1515:.:23 this to law enforcement?
- 24

26

by

. 28
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MR. MANZELLA: Objectlon, your Honor, the question is
vague and ambiguous as it 1s phrased, ,
THE COURT: Overruled, You may answer, We ~- he signed

"Donald "

Q BY MR, KANAREK: Well, would you answer that

question, Mr. Launer, please? My question ls -~

A Yes,
q ﬁonld you answer that question or 1is the questlon

' not clear to you at this time?

A It isn's.

Q I'11l be glad to try -

A Okay.

Q -~ try to rephrase 1t, slr,

Did you -~ I'll withdraw that,

Is 1t your obligation as a pawnshop operator to ‘
report to law enforcement, the Los Angeles Police Department or
other agencles, any susplicious transactlon that occurs?

A " Yes, -~
Q And dld you ~~ dld you report this transaction with

My, Shea to any law enforcement agency?

A No, sir,
Q And thils transaction that you did not report to

law enforcement, occurred on what~day?

A I don't remember You got the records there,
Q . You don'tékhow?

A The,reoords are there, . -

Q r You don't kﬂOw? SR M f;:

But if these recOrdB are mistaken then your

l
. E s’_”

Fa
.
-
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+ 21 !
answer would be misppken3dright2

A © They gan't be mistaken.

Q ,&bﬁ‘ngver magg;g.mistqkq?'_ S

A Not on reédrﬂé'eveéf daﬁ;-':{’iﬁw

Q You never make g,migtgﬁeiip your records, is that
| right, Mr, Launer? e

A No, I wouldn't sgy that, . .~

Q S0 that if.th;se records are mistaken, then, you

- would be mistaken, because the only answer you would glve me

would be based upon what you would read off some papers?

A That's ~-
9 ~~ that are here, perhaps, in these folders that

{ I have in my hand?

Those are the records, and we stand by them,
But 1f those are ﬁistaken, you would be mistaken?
Absolutely,

e r P P

So the person ~~ well, at any time, at any time

before law enforcement spoke to you concerning this case that

- we're now in trilal on, did you make any written notation

concernihng Mr, Smith in this transaction that you have testified

I about?

Mr, Smith came in to redeem «-
g Dld you make any written notations, is all I am
asking you,
Just on the ticket when he --
Just whatever 1s on the ticket?
On' the ticket, on the back o the ticket,

e > e P

Now, on how many different occasions, Mr. Launer,

CieloDrive.comARCHIVES
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“ - — , — :
-~ let's say siﬂce‘lg;- well;.%et'é say since the Spring of
1969, have you spoken with people in connection with the pawn-
shop, with your pawnshop business; that 1s, people that you

have dealt with where youtve loaned money.and redeemed, and

they've redeemed property and all of that?

A It would be hundreds and hundreds of them, I
{ imagine, .
Q When these transactions occurred concernlng which

1 ¥e. Manzeila has spoken to you, was there anything about those

| traensactions that made you remember them specifically, other

than the other thousands that you may have entered into?
A Just the guns are very unusual, A matched palr,

which you very seldom see, ,

Q The guns were unusual?
A, Yes,
Q But the people that you saw were not unusual?

. Those people werée people that were run-of-the-mill looking,

is that right?

A I don't know what you mean by that,

q - Well, you say theuguné weré unusual?

A . Yes,
'@ - But there ﬁas nothing unususl about»ahy of the

individuals inveived that made you remember them, is that

| correct?
A Which individuals are you referring to?
Q Any of'the individuals who came to your store,
A Oh.
qQ In canqpetion with these guns,

- BT
h

. - - . . ¥ PR [
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‘ 1 A It was only Dohald Shea came in and Smith,
. 2 { According to our records,

3 Q& According to your records?
4 A h Yes, ¢ ‘. : .

’ 5 | Q But yo& séy you have no mental image of bhese

. 6 | people; you've said that?

: T hight now, right. ‘

8 .. d' You've sald that? o i
9 - - IR Mp, Shea walks in this courtroom.and Mr, Smith

1 | walks into this couptrpdm:pp,ﬂr.w-- whoever it might be that
Pvf may have been in your store in connection with these guns, |

2 | you wouldn't Know them would you?

13 A I would know Donald Shea, yes,
i4 MR, MANZELLA: Objection -- Lt1l withdraw the objection,
. B Q - BY MR, KANAREK; You would know Donald Shea?
%t A Yes, because he was in several times.
5; w | &  You would know Donald Shea because you have spoken

¥ | to law enforcement people about him?

®or A~ I spoke to him, too, about the guns,
15b 2. |
21

22
2
%
2
26

27
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15b-3 1 And he's pinpointed in your mind by this plcoture?
Yeah ~-

But all because of the law enforcement -~

..
ro
2 = P

That was brought out, yes, certainly, to refresh my

5 | memory on it,

. 6 Q Correct? '

t Ok Yes. L
8 | Q May I havc a»moment your Honor?

’ 9 : (Pause ¥
0 | G . ,BY MR. *KAN#REK,- Iz it a gair statement that these
| guns are, aa far as ﬁhe ihformation that youfhave is cdoncerned,
12 .'are mass-produced? éﬁ};{:;}ﬂsﬁf;f‘
B | A I have no 1déa.. fxiﬁdgiaélthey are, They were

« - - X ‘ W]
C A K R
P § . L LI
0 L, - .

4 | at one tlime, .
.-' 15 Q These guns are guns whilch are made by & well-known

16 | gun manufacturer?

e& 17 A Yes, sir,
‘ 18 Q Is that correct?
T 19 A That's correct,
20 qQ And from your experience with the seprlal numbers,

21 | for instance, it would indicate that these guns are not unigue
22 | in the senhse that they are the only guns in the world that look
% | 1ike they do? The ones that are sitting in front of you; is

2 | that correct?

s % A Yeah,
. 2 Now, what is the question?
2 2] The question is, those guns are not the only

{ guns in the world that look exactly llke thai?
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A That's vorrect,

g Do you have iy find the person, these two persons,
Mr, Smith andinr? ?ﬁea, ia that correct?

A Yes, e e s

Q You sdy'yoh:kﬁbw tho;é pé&ﬁlé?:’f

A Well, I saw Mr. Sm;th after -- well, quite a while |
back in the courts, so st

Q Oh, you saw Mr, Smith in ?hg'gourts?

A Yes, ‘

MR, MANZELLA: Your Honor, may I confer with Mr, Xanarek
for a moment? A

THE COURT: Yes, you may,

(Whereupon, Mr, Manzella conferred with Mr. Kanarek

at counsel table, out of the hearing of the jury;)

MR, KANAREK: i have a picture, your Honor, a picture '

whieh I think is People's 49 for ldentification,

THE COURT: Yes,

MR, KANAREK: And I believe it is a failr statement that
this picture 1s a picture of Mr. Manson,

THE CQURT: Yes, it appears to be, The record may so
show,

Q BY MR, KANAREK: Is that the man who you saw in

- the courts?

&  No, sir,

q Pardon?

A No, sir,

THE COURT: Speak into that microphene,
THE WITNESS: No, ‘

CieloDrive.cCOmARCHIVES
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- and sald he was Mrﬁﬁifhia he slgned the name ~- he signed

 Shorty Shea's name,

Q BY MR, KANAREK: This is not the man that yu are

| saying is either Mr. Shea or Mr, Smith?

A That's right,
MR, KANAREK: Thank you. Thank you, your Honor.

REDIRECT EXAMINATION

- BY MR. MANZELLA:

Q Mr. Launer, in enswer to one of Mr, Kanarek's

| questions.you sald that there was g reason why you knew that

Smith was rnot Donald Shea,

Do you recall?
Oh, yes.
Do you recall that?

Yes,

£ P L P

Would you tell us what happened that --

MR, KANAREK: Your Honor, that would be hearsay and
. ]‘;’

conelusion, an@ there 1s no foundation, and calling for a

| conclusion.t' . -

. . . vt by “}. . ;’
MK, - MANZELLA: Your Honmor,; thé withess meérely asked to
explaln one of his answers, . ol

MR. KANAREK: He cannob explain one of his answers based

" on what law enforcement on somebody else told him,

THE COURT: The obdection is overruled You may answer.
THE WITNESS: The man that came in to redeem that gun

premee— 3

And I said, "Well, you are not Mr, Shea, I can't

give you the gun unless you have some identification."

L i e LSS
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. =
: that is stricken.

- not Mr, Shea?

' on the grounds it 1is hearsay; conclusion, There is no foundatic

| value outweighs the probative value, And I would like, if I

' "
- may, to approach the beneh . NS
However, the conversation;tpaywig;degcgibed here, that ls

. related by Mr. Launer, ladies éhd,éentiemen, iz not admitted
 for the purpose of the txuth of the fatters uttered during the

~ remember the respective persons that he is talking about,

He has the ticket, I must deliver the gun,

b
T Ba IE “But I must have your 1dent1fication."

ﬁ—“‘*r T S P e
And that was Mr. “Smith, 8 tall, lanky feéllow.
W—r‘*—m

w— And he was pointed out to me later as Mr. Grogan,

when I appeared in the trial, S0 ~-
MR, KANAREK: Well, then, I would ask to approach the

THE COURT: "He was pointed out to me as Mr, Grogan,"

_.‘--'

KANAREK- Your anOr, then, I would ask td approach
the bench,
THE COURT: You may not,
Q BY MR, MANZELLA: Mr Launeyr, you are saying it 13

because of this conversation that you remembered My, Smith was '

.—_

A I knew it wasn't Mr. Shea.
MR, KANAREK: I would'object to the question, I object

for it, It .is not releFant or materdal, and the prejudicisal

A

LLLLLL

THE COURT: No, ybu may not; The: objection is overruled.

course of the conversation, but simply to show Mr, Launer's

state of mind and the reason for his remembrance, if he does
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. conversation, was that stricken, your Honor?

MR, KANAREK: Well, your Honor, may we -

MR, MANZELLA: Your Honor, the substance of the

I mean, I have no objection to that being stricken,
THE COQURT: No, the Court has atricken the words of
the answer, "That person was later pointed out to me as
Mr. Grogan." That's stricken,
MR, MANZELLA;

MR. XKANAREK: Well, your Honor, it is our request that

All right, thank you, your Honor,

the entire conversation -- all thié s0~called reason -~ to be

A

stricken on the grounds that his state of mind is not relevant
or material and that, ~- and I would like, if I may, to approagh
the bench to make argument, your Honor,

Lo~ T

a7 . '
f” Yoot
.-

l‘i
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16-1 1 ) THE-GOURT' I'l} gg?r frompyou at. -the benech,
.‘ 2 e MR KANAREK: ,'fﬁa;ak yow, yom Honor.
3 . MR, MANZELLA:. Your Honor, the People have no objeetion
4 | to the substance of - éhé:ééﬁversaéion belng stricken, your
. 5 | Honor, The wor?g;?¢r BRI
i 6 | THE COURT: Will you epproach the bench?
: 7

(Whéreupon, the following proceedings were had at
the bench among Court and counsel, outside the hearing of the
Jury:)

0 THE COURT: 1In effect, you asked him why he -~ or, how
B | he remembers the difference between the two?
| MR, MANZELLA: Well, all I am interesfed in --

8 THE COURT; The differénce between the two men?
1 | '

. i5

16

And so he related these reasons for remembering -- _ .
MR, MANZELLA: Well, I didn't know what he was going to say)
But all I was interested in was for his telling us why he

i‘ Y | remembered it, And I think the fact that he had a conversation |

) ® | with the fellow, with Smith, is enough,
" ® 4nd the Wofés, themselves, I -~ the words that
? | were spoken themselves, I have no objéction to them belng
# | stricken, if ~-
= THE COURT: All right. If you have no objection, the
23 Court —-
) - MR, KANAREK: Well, it's my position —- I would ask
: ® further that your Honor admonish the jury further not to con-
¥ * | sider that material for any matter; and mere admonishment not
® “ | sufficing, -
"

THE COURT: Well ~~

CieloDrive.coOmARCHIVES
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I

MR, KANARﬁK;L‘:; Ilwould‘ask;fér & mistrial, on the
grounds that Mr, Grogan 1s a named co-defendant, your Honor, in
this case,

THE COURT: I see nothing wrong with the People, if they
wish to pursue'it, in havipg Mr, Grogen identifged, if -- if
this man remembers Mr, Grogan, even if he was pointed out,

It would be a question for the jury to detenmineA
the welght of 1t,

But for now, I will strike that answer, If the

People wish to pursue that other aspect of it, they can,

MR, KANAREK: May I have a ruling on my motlon for mis-
trial? '
THE COURT: Yes, The motion for mistrial 1s denied,
MR, KANAREK: Thank you,
(Whereupon, the following proceedings were had in
open court, within the presence and hearing of the Jury,)

THE COURT: All right, The Court will strike the entire

| answer, ladies and gentlemen,

As the Court has previously admonished you, when

. the Court strikes anything from the record, you are to treat 1t

' as if 1t had never been uttered,

MR, MANZELLA: I have no further questilons, your Honor,
THE COURT: ALl right, '
MR, MANZELLA: May Mr, Launer be excused?

- THE COURT: Mpr, Kanarek?
MR. KANAREK: No, I have no further questions,

Thank yow, Mr, hauner, Thank you, sir,
‘THE COURY; . A1l right. You may step down,

] — B o T, . b '
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MR, MANZELLA: Thé:-People call Mr, Jdmes Fraser, your

Hohor.

THE COURT: Let's see, It's a quarter to 3:00, At
| this time, the jury has been sitting am hour,
So we'll take a‘short retess,
During the recess, you are admonished not to
| conveprse amonhgst yourselves nor with anyone else, nor permit
:;anyone to converse with you on any subject connected with this
- matter, nor are you to form or express any opinion on the
matter until it is finally submitted to you.

About ten minutes, ladies and gentlemen,

(Mid-afternoon recess,)

P
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THE COURT: All right, the record will 'shé‘w all jurors
are present. _ ,

Mr. Kanarek for the defendant, and Mr. Manzella
for the People.

You may proceed.

MR. MAWZELLA: People call James Fraser,your Honor.
THE CLERK: Would you raise your"right' hand.

You do solemnly swear that the testimony you may
give in the cause now before this court shall be the truth,
the whole‘,tx:uth, and nothing but the truth, so help you God?

‘ mE WITWESS: I do.
s #THE CLERK:; Plecase take the stand and be seated.
- THE l.;BAILlFE‘: Would you state and spell your name.

L

- IHE 'WLTNESS; :James K. Fraser, F-r-a-s-e-r.

[ -~
“ ! L0
' 4

.
1, , oy

_ JAMES K. FRASER,
called as a wiitness by, and on behalf of the People, having

beenn first duly sﬁofn, wds examined and testified as follows:

DIRECT EXAMINATION
BY MR. MANZELLA:Z

Q Me. Fraser, would you state your cccupation,
pleage? - ‘
A Examiner of questioned documents for the Los

Angeles County Sheriff s Criminalistics Laboratory.
Q Are you the James Fraser that has previously
testified in this case? "

A Yes, sir.
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17-2 " ‘ Q A1 right, er@ Frager, directing your attention
2 " to the exhibit which has been marked People's 74 for identifi-
3 cation, the booking and property record, and in -particulr;tr,
s | the two signatures appearing thereon, "R. A, Smith, Richard
5 Allan Smith and Richard A. Smith.”

6 Have you seen that document and those signatt;rés
; 2 | before?

s | A Yes, sir, I have.

9 1 Q " Directing your attention to the two pawn tickets

v | marked People's 57+C, 57-D for identification.
1 In particular, that portion of 57-C whereon
12 | appears the signature "R. A. Smiéh," and that portion of
13 57-D whereon appears the signature "R. Smith."

i’y Have you seen those do;:umeuts and those signawxfea
5 | before? | |
16 A Yes, sir, I have.

_ o Q And did you compare the signatures appearing on

¥ | People's 74, "R. A. Smith and Richard Allan Smith and Richard

| AL Smith,f' ’with signatures appearing on People's .57-C, and

20 “57-‘1)*- j:hat ‘i‘,s, YR. A, Smith" and "R. Smith"?

a | e Ayl Yesi L dtd, o0 |

2 | Q- *And afte:r: -- 8% a :a:ersult of that comparison, did

# 1 you form an oy;!.nion as to whéther or not the pergon that

wrote the signaf;ures appaaring on People'’s 74, the booking

|~ and property record, was the Sasie person that wrote the

;. % |" gignatures "R. A. Smith" on People's 57-C apd "R. Smith"

27

appesring on People's 57-D7

2 A Yes, 1 did.
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17~3 1 Q And what ig your opinion?
C ] 2 A In my opinion the same person signed all the |
3 Smith signatures, the R. A. Smith's guestioned signatures on -4
4 Q People's 57-C? | | '
¢ 5 | A -« People's 57-C, and R. Smith on People's 57~ ~=
‘ s | a D‘z‘;*‘-’
P ' f A -+ 2= 'Dvas signed by tlie same persgon that signed
| 5 | the bp&king slip exemplar. .
’ S T S Whieti i; ;ebpie £ 74?
0 A People & 74 , .
1 MANZELIA v ‘Ihginlé yuu‘. I have no further questions,
12 your Honor. e T
| THE, BOURT* Any thiestionis.? |
o MR, KA}.\TAREK: Yes.
. 5
16 CROSS ~EXAMINATION

T 1 BY MR. KANAREK:

s Q May I ask you, sir, when was it that you made
" these comparisons?

20 _ A I originally examined a Xerox copy of the two
21

questioned pawn slips and the booking slips on December 16,
1970, and I examined thege oxiginals this morning here in

2

23

cohxt.
’ 2 Q And made your comparisons again this morning, is
N ® | that ==
3 % A Yes, sir.
. ol Q Is that a Falr statement, Officer?
% A ”fes, sir.
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17-4 1 " MR. KANAREK: Thank you. Thank you, your Honox.
.‘ 5 ‘ MR. MANZELLA: May Mx. Fraser be excuged, your Honox?
3 THE COURT: Yesg, you may be excused.
s | MR. KANAREK: Thank you, Mr. Fraser.
. s " MR M&NZELLA Pecople call Mr. Peter Chamousis,
6 " -h-a-m-a-m*ﬁ*-ix-
. _— ;r Y THE CLERK: Raise your right hand.

i ch do solemly swear that the testimony that

y,}, .

o' |  you may. give in the cause’ now ‘pending befoxe thls court shall

0 be the truth, the who‘l.e. truth, and nothing but the truth, so
n | help you God?

12 THE WIENESvS: X do.,
B THE CI.;ERK: Please take the stand and be seated.
| 1% | THE BAILIFF: Would you state and spell your full name,
. 15 please.
16. THE WITNESS: Peter Chamousis, C~h-a=m-oO-u-g-li-s.
) n '
; 18 | PETER CHAMOUSIS,

. ® called ag a witnegs by and on behalf of the People, having

20 been first duly sworn, wds examined and testified as follows:
21

2 | DIREGT EXAMENATION

% | BY MR. MANZELLA:
- 2 ' Q Mr. Chamousis, would you state your Qeccupation,
N B | please.
’ % | A I am a deputy sheriff for the County of Log

27

® 23

Angeles, presently assigned to the fingerprint section of the |
Technical Sexrvices Divisiosn.
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~ People 's 85 for identification?

Q How long have jrou been s0 assigned?

A 15 years.

Q And would you tell us what has been your back-
ground, training and experience in the field of examination
and compariso}l of fingerprints?

A I have taken a course given by the Los Angeies
City School System in the study of fingerprints, taken and
passed the course. I have mwade some 30,000 odd comparisons
between latent and physical fingerprints. I have testified
in Superior @and Municipal Court in excesg of 250 times as
a qualified expert.

? And on these times when you've testified in court;
did you give your opinion that -~ did you express an opinion
whether or not 8 particular person or particular prints were
made by one and the same pexrson?

A Yes, sir, I did.

Q Mrx. Chamousis, direc ting your attention to the
exhibit which has been marked People's =~ gtrike that, I'm
gorry, your Homnor.

Your Honor, I bave here whit appears to be a
photograph of a latent print. May I have that marked

THE COURT: So ordered.
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MR, KANAREK: May we approach the bench, your Honor?%
THE COURT: Yes, you may. |
(Whereupon, the following proceedings were had at

the bench among Court and counsel, outside the hearing of the

| Jury:)

THE COQURT: Yes Mr, Kansrek?

MR, KANAREE Yes, your Honor, I would like an offer of |
proof as to his, print, although I ~- I can represent to the
courﬁ, },Qalievg I know whosg.itlggrpprt?~to be, I think it

. LA i [ _‘ Ty A .

purports to bé — . .- T -
MR, MANZELLA: Davis _Bruce Davia.

MR, KANAREK: =&, Bruéé Davis' print,

But I would like to object and I would like to

| have an offer of’proof barore it's taken up in the presence of

| the Jury.

And I would point out to the Court, we 4o have

separate trialé, we do have separate trials, your Honor, And it

' is so prejudlcial, because Mr, Davis ls a named defendant,

that we are denled the Sixth Amendment right te confront, right
to effective counsel, under the Sixth Amendment -- which 18

~incdorporated into the due process elause of the Fourteenbh

~ Amendment; and equal protection,

THE. COURT: The People?

MR, KANAREK: I don't see -~

MR. MANZELIA: Well -=

MR, KANAREK: It has no relevancy or materiality to
Mr, Mansofi, |

MR, MANZELLA: Does the Court desire an offer of proof,

CieloDrive.comARCHIVES




——————g— e v s

im m ey p—— - =

10

1

12

13

14

5 |

6

17

18

19

20

21

22

23

24

26

27

6858

| by Sergeant Whiteley in the trunk of Mr. Shea's car, when he
- found 1t «~ sometime after he found it on December the 9th of

| Mr, Davis' association with the Family, Mr, Menson, and the

association and the fact that he was associated with Mr, Manson}

. car was found abandoned --‘well, at least, Mr, Shea's car was

- found,

| conspiraéy alleged as far as the Shea case is concerned.

your Honor?
THE COQURY: Yes,
MR, MANZELLA: We are offering to prove that Mr, Davis!

palm print was found on one of the foot lockers that were found |

1969,
We believe the testimony is relevant, because of

Menson Family; we believe it's admissible because Mr, Davis was |
a co~-consplirator in the killing of Mr, Shez,

MR, KANAREK: Well, that —-

MR, MANZELLA; And we believe that -- both the prior

make admissible evidence, which shows that he -~ his palm print

was found on one of the lockers at the time that Mr, Shea's

MR. KANAREK: Well, your Honor; if I may --
S

THE-COURT:*.YQW?

MR.«KANAREK* - first of all, there has been no

Undeﬁ People vs.'Crpvedi we are entitled Lo preparé
-~ and under thé — Ivam sure your Honor would agree with me
that we are entitled to nohiqe of a criminal charge;

And in any event the count in the Indictment
involving Mr, Shea does not involve a consplilracy, And I think

it'e the ~- the consplracy only involves the conspiracy in
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connectlion with the Hinman count.
I think your Honor would agree with me on that,
And furthermore, there's the prejudicial effect,

| that Mr, Davis 15 a -~ 18 a named defendant, in connection
with the Hinman -- in connedtion with that -- in connection with

the Hinman ¢ase; so that -~ that is, the Hinman matter, the

conspiracy and all of that, including the substantive count.
And this just has such a prejudiclal effeét, your

| Honor, £hat 1t -~

THE COURT: It may be prejudlcial, but the question 1s

1 whether or not 1tt's of any probative value,

MR. KANAREK:; No -~ well, the point is, your Honor --
this idea of Tying things up later and all of that, you can't

- unring the bell,

I think that this is not the opportune time for

| the People to just bring that print of Mr, Davis in; there has

to be some showlng, some substantive connectlon between Mr,

' Davis and Mr, Manson, other than just being a co-defendant,

There's nothing that has ~-
THE COURT: It has beerr established that Mr, Davis ;as‘
one of those who’was_@%iéhé Manson Family'at the Spahn Ranch,
MR, ﬁAﬁAﬁﬁK%-igut‘that's too tenuous,

MR. MAHZELLA- And a;go that he Waﬁ‘onc of those who

' approached Mr. Shea, the evening that Ruby Pearl left at

u

gpproximately 11:00 p.m, i V.:4~'§;:’ '

[

Lt

THE QOURT: That's correct.

L

MR. KANAREK: That's too tenuous, + .
THE COURT: 4nd it's - 1t has gome probative value to
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1 | proye that 1n Mr Shea‘s.ab&ndoned’car there was a footlocker

. 2 with Mr. Davis® palm print on it e
3 MR, KANAREK: 'vmi how ean that pe saddled onto Mr.
4 | Manson? There’s no oonspiracy charge alleged, It's a violation
* 5 | of the equal protection and due proééés clauses of the Fourteenth
¢ | Amendment, to -- to folst upon a defendant, a defense of a
. 7 | erime that 1lsn't even charged,
8 | . Mr. Davis -- we have a separate trial; the very
o | purpose bf thetaeparaﬁe trial is to avold the prejudiciél
10 | effects of a co~defendant, ) ‘
1 And we have the ~- the Supreme Court has, by its
12 | order, made the sebarate trials come aboubt.
13 And to allow this in vitlates the purpose of the

4 | gseparabte trial,

188 16

17
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'~ 18a 1| MR. MANZELLA: I believe -
. 2 | . MR. KANAREK: And .it denies Mr, Manson a falr trial.
3 | MR, MANZELLA; I believe it's settled law, however, that

4 | the People need not allege & consplracy in order to prove a

5 :conspiracy , for the purpose of admitting the acts of co-

. 6 | conspirators. ," .
T MR. KANAREK Oh, }your Honor, I can't -- that is, I can't |
8 | concede that —-— i .
9 | 'JI‘HE GOURT- The Court will permit you to proceed,
1o : MR KANAREK- I canm}t? cbncede tha.i: the law is settled

It} in connection with tha‘c your Honor.
12 (Whereuﬁon, the i‘ollqwing proceedings were had in

B |"open court, within tha p:;esence and hearing of the Jury: )

. 1 MR. MANZELLA: Youp Honor y I have here what appear to be
-. B t_ﬁro fingerprint and palm print exemplar cards, May I have them |
16 | marked recpectively People's 86-A and People's 86-B for

®, ¥ | 1dentification?
. B THE GOURT: So ordered, | |
‘ | MR, MANZELLA: Your Honor, I have here what appears to

% | pe a blow-up of both a latent print and an inked print, both
2 | of which are contalned on the piece of cardboard,
2 May I have them -~ may I have that exhibit marked

s - Peoplé's 87 for identification?

f - THE COURT: So ordered.
) Bt Q@  BY MR, MANZELLA: Mr. Chamousis, directing your
1 % | attention to the exhibit which has been marked People's 85 for
27 | jdentification, will you tell us what that 1s? Strike that.
. % " Have you ever seen that exhlibit before?
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- P F P P

Q

that the latent print itself?

A
&

A
Q
A

Q

. that print?

A

impound lot

Q

Yes, sir.

Gén you tell us what that exhibit 1s?
This is a 1ift off the trunk in --
Excuse me, ,
-~ & foot locker inside the trunk of the autompbile,
And 1s that a photograph of a latent print, or is

That's the ldtent print itself,

,-Add,dg‘géé'réball the date on which you lifted
that latent - |

ﬁgiﬂté

P s e Cos

R R A S
.. Yes, 'Thé 10th day .of December,.1969.

And you lifted that print yourself; is that correct?
Yes, sir, oy il 100

And do you recall where you were wheén you lifted
404 _ﬁ__"" L

4

The address was 23528 Calabasésﬂnrive, It was an-
out there,

Now, directing your attention fo the phofograph

marked People's 61-I for idéntification, do you recognlze what ‘

is shown in

A

| trunk of the

4]

locker from

| Peoplets 85

. 6’:"‘
2 1 In some way

A

that photograph?

Yes, sir. This was the footlocker inside the
cap, from which I obtained the latent print,
If I may hold that up now, is the areda on fﬁe foot—‘;

wvhich you obtained the latent print, which is
for identification, is that avea shown or marked

on the photograph marked Peoplets 61-1 for

' identification?

It's the vicinlty of the circled mark on the right-

_;hang_rnntlnnker;,
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) Right, And did you place that c¢ircle in black ink
on the photograph yourself‘in.a prior proceeding?
A Yes, sir, g;dié:

Q ' Thhxe’abﬁears to be & «- an "X" of some sort on

the photpgrapﬂ. Did you also -place thap mark on there?

5 Tyt
L

A T Iatd,r s

] And what sigq;fingfq E@ﬁ;b?&t mark?

A That was to iﬁ&fcate'wﬂicﬁ’footlocker it was.

Q And the age%_&% whieh ~- whlch-1s circled 1s the

| avea of —n.the'apprOximate area from which you obtained the

latent print which is shown in People's §5%
A Yes, sir,

Q Now, is the print shown in People's 85 2 finger-

| print or a palm print?

A It is 2 palm print.
Q Now, Mr, Chamousis, directing your attention to the |

| exhibit whick has been marked People's 86-B for identiffcation, |

| ao you recognize that exhlbit? Have you ever seen that before? |

A Could I see the —-
21 Directing your attentlon as well to People's

' Exhibit 86-A for ildentifilcation?

A, Yes, sir. I initialed both of these..
G And did you prepare -~ strike that,

Have you seen both of those before?

A Yes, I have.
q Ang did you -~ would you tell us what they are?
A Thege are Sheriffts ldentlification -- Sheriff's

fingerprints cdards, on which the palﬁ print, as well as the
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| fingers, are rolled,

Q And did you roll the prints appearing on one or both

' of those exhibits? That 1s, People's 86 for ldentification?

A Yes, I rolled 86-B for identification,

Q And do you recall when if was that you rolled that -

| those printa on People's 86-B for identification?

A I do not.

.Q All pight. If I mention the date December llth of

| 1970, would that vefresh your memory? That is, with regard

to at or about the time that you rolled the prints on People's
86~B?

A No, I don't think so, I don't recall -- I had

- the information on the top of the card, and it's been removed;

and this is why I put that there.

[ Y ¢
I '
i 9

)
A L]
s
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18p 1 Q All right. Now, did you roll the prints on
. * ] People's 86-B yourself, personally?
3 I Yes, sir, I did,
s q And directing your attentlon to the person shown

> | in this photograph, which is People's 77~P for identification,
i have you ever seen that person before?
T MR, KANAREX: Object, your Honor, Irrelevant, immaterial;|
inproper i‘oundation: "wba.sed upon the 3ixth Amendment, right to

confront the Sﬂ.xth ‘Amendment right to effective counsel, which

10_ in 1ncorpoxated in the due process and equal protection of the -t
H under Fhe Fourteentlh Amendment. PR

THE COURT- The ob,jec‘aion is overruled

13 .
You may angWer. | -

i
1 !

. H THE WITNESS: Yes, air, 'bhab is the person whose palm
! 15 -
“prints ~~ g AR

LN |
PR . d

0 Q  BY MR, MANZELLA: Is that the person —- the person

. | shown In People's 77-P, whose prints you rolled on People's

¥ | 86-B for identification?

A Yes, sir,
20
Q And by what name did you know the person shown in

21 ‘
the photograph, Pecple's T7-P?

22
MR, KANAREK: The same objections, your Honor,

23 .
THE COURT: The objection's overruled,

You may answer,

, ' THE WITNESS: Davls is the name,

: 2% | ‘ ‘
4 ' Q BY MR, MANZELLA; Now, Mpr, Chamousis, directing

27 |
. | your attention to the other portion of People's 86 -- that is,

22927 | the other print exemplar card, People's 86-A -- I take it you
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did not roll the prings 6hfté&% ééfd; is that correct?

A .No, sir I did npt,, 3.;!i

& Now, directing your attention to the exhibii
which has beén marked People's 87 for identification, do you
recognlze what 1s shown in that exhibit?

A Yes, sir,

q ‘And what is that?

A That shows a -~ the right palm on your right, the
latent impression; and the poréion of the right palm on your
lefﬂ, the rolled impression,

Q All right, And those -~ the latent impression is

| marked "latent print" underneath on the exhibit; is that

correct?
A Yes, sir,
Q And the rolled impression is marked "Inked Print"

undeirneath on the exhibit; i1s that correct?
A Yes, it is.
Q Now, Mr, Chamousis, again directing your attention

|.to the latent print which is marked People's 85 for identifi-
20 -

cation, what portion of the palm does that print ﬁepresent?
A That would be the heel portion (indicating), the
lower right gquarter of the right palm,

2] “And iz that of the right -- the right palm?
A Yes, sir. ﬁ
TR Now, 1s the latent print, which is People's eighty

~- I'm sorry -~ People's 85 for ldentification, 1s that print

| shown on Peoplets ~~ the enlargements, Peoplets 87 for identi-

| fication?
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I

4

1 A Yes, * |
. 2 Q - Anéidid“ you prepaée this exhibit yourself, People's
s | 87, foé- Court?
4 © A h No; It was prepared undermy direction,
: 5 Q And which print is an enlargement of People's 85

-

6 | for identification? P
4 7 A -0n your right the part marked "Latent Print,"
8 | & AT fsknt, Wow; is the print marked "Inked Print," |

<

® | in People's Exnibit 87, is that print an enlargement of the
1 | portion of the print appearing on People's 86-B for
1| Ldentification, the print exemplar card?

12 A, It's a portion of 86-4.
1B+ Q 86-A3 I'm sorry,
14 A Yes, 1t 18, It's the right -- the lower right
. 5 | quarter (indicating) ~- of the right palim,
6 Q And again, 'ditrestipg your attention to
» Y | People's 86-A, is ©he area from which the enlargement of the

® | inked print is taken, is that print shown on the exemplar card

- | itgelf? That is, People's §6-A7
2 A Yes, it is, |
% | Q And how is it shown?
2 A There's a dotted line that indicatés where the

2 palm was photographed,

Q All right, Now, the area within that dotted line

on People's B6-~A ~~ that 1s, the print exemplar card -- is

: % 1 the area which is shown blown up on People's 87, of the Inked

21
. Print; 1s that correct?.

A Yes, sir,

18¢
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'. S L BT
] o "I’ P - t LI iy Y-
— v o é
18c-1 1 Q *'Now Mr.’ Chamousis did you compare the latent
. 2 | print which 1s Peppsle's 85 ‘for Jdentification with the palm-
e

b N

3 | prints and prints appearing on the exemplar cards marked

3. t People's SG-ATQQQKQG—B fér,iﬁeﬁtification?

5 A Yes, sir, I dld,
. ’5 : ] You compared all three sets of prints; is that
¢ i | correct?
) 8 A I did, |
* o Q All right. And did you form an opinion as to

v | whether or not the three séts of prints were made by one and

U | the same person?

2z} A I daid.

e I And what is that opinion?

14 A, In my opinion, the latent fingerprint, 85; the
. 5 | rolled impression, 86-B, and the rolled impression, 86-A,

6 | were all made by one and the same person, Mr, Davis, in this

i case,
B Q And the person‘whcse prints appear on 86-B is the
! ¥ | person you've identified in this photograph marked People's T7-F
D | ag M, Davis; is that correct? -
2 | A Yes; sir, ' '
2 Q Now, Mr, Chamousis, directing your attention to
% | the numbers which appear on the Court exhiblt marked People's
’ % | 87 for identification, what do those numbers répresenﬁ?
: = | A Those numbers indicate the similarities between the
. % | two impressions.
. 1 q And those are -- in other woprds, known as points of
® % | identification?

s
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| that you found? ,. *

A | Yes, sir. .
q And how many points of identification are marked
on the exhibit, People's 87, the enlargements?
A There's 14 points marked on that particular exhiblt,
Q And is that the number of polnts of identification
Ty
A Therq were more than that,
: hf‘{' And why did yeu only merk 14 on the exhlbit?

&~ Betguae Bhat‘s e W just felt that that was an

!
DAt

adequate number o - “ '

Q A1l righ’c S ’;
A —— to put on the exhibit
Q All{r;ghﬁ 4Mr Ghamousis is there some standard

which you -~ which you use to determine whether or‘not you
wlll -~ whether or not two prints are made by one and the same
person, with rggérd tb pointe of identification?
The nqmber of points of identification?

A Just enough to satisfy the fingerprint deputy in
his own mind that they are or they are not the same.

& All right. And 1s there some standard which is

generally acecepted, in your profession, among fingerprint

experta? ' _

A That rule varies, I think, Some people say ten,
It all depends on the {ingerprint deputy himself,

Q All right, And 1s the number 10 -- that is, 10

- that's used -~

A Yes, I think it is,
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Q -~ in your profession?

A11 vight, Now, Mr, Chamousls, on December 10,

1969, when you lifted the latent prints from the footlocker in

the vehicle you've identified, dld you examine the interior of
that car for latent prints?

A I 4id,

Q ind did you find any other latent prints on the
interior of that vehicle?

A No, sir,

MR, KANAREK: Irrelevant and immaterial, your Honor,

THE COURT: Overruled. The answer may remaln in the
record,

Q BY MR, MANZELLA: Your ansver was '"no"?

L No, I aid not,

Q Mr. Ghambusis, can you tell us why you were unable

| to find other latent prints on the interior of the vehicle?
w o

MR, KANAREK: Irrelevant, immaterial; no foundation;

calling for conjecture, your Honor,

THE COURT: Sustalned,
MR, MANZELLA: All right. Thank you, your Honor,
I have no fup@hééiQueStions.
THE OOURT; Mr. Kenarek?
GROS,;S'-‘-EXRMINATIOI;T SRR
BY MR, KANAREK:

Ul g-. Cqo " .
Q Mi, Chamousis,,directfng‘yoﬂr attention to the

- date that the prints were rolled -- I am now referring %o

| People's Exnibit 43-B and People's Exhibit 43 -- no, 1I'm sorry,
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.
o ! -
b ' A.

o, P

,LQ

whet day did ybu %oll thosé. prints?

A
A

| were you and wyhere was he when -you. rolled those prints, Mr. -—-

A

e e PP e

A

Tingerprint and photograph.

I -~ the day, ; don't recall the day exactly.

That's where they print everybody for identification]

—
.-4 r
§ o«

861
(?Ontinuing) e 86-A and;Bﬁ—B -- I'm sQYry ~-~ on

Well* dirqbiing your attentlion to Mr. Davis, where

N 3
" +

Cénﬁrél Ja.iiQ
You were in the Los Angeles -~

The I Room,

The I Room?

The I Room, Los Angeles Central Jall,

And what does that mean, the I Room?
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18d-1 . § - And Mr. Davis at that time was in the custody of . J
. g the Los Angeles Police Depariment; is that correct, ==
8 A Well --
4 Q Or was he in the custody of the Sheriff?
: 5 A The Sheriff's Department. -
4 6 | @ °  And was that in the =~ in the maln jail, over
) 7 on Bauchet Street?
‘ 8 A Yes; six.
’ o | 0 And had Mr. -~ when was Mr. Davis arrested?
10 A I do not know.
n | - R ‘}S‘.ow, to your knowiedge, do you know how -~ how

12 | close to the time that you took these fingerprints of Mr.
1 | D&vis, that you rolled them, do you know how close to thai;
14 time he was put inte custody?

.' 15 A No, sir, I do not.
6. 2 On August ~-- or, I'm sorry; on December the 10th;
’ 17 | 1969, is when you obtained the latent print that you've
) 18  spoken of, from the footlocker; is that correct?
E 1 A Yes, sir;
2] Q@  Is it a fact that on that date, Mr. Davis was not
2} in custody, "to your icnowledg,e?
z | 4. I do not know.
37, -‘ ‘e’ When you took the prints of Mr. Davis on the day
!..24 | -:,-Ehat; you took them -~ you say you don't recall what date that
',, 25""'5;' A Ne, ai‘x:, T, dor "t
2 Q Someone has removed that mformation From the '

exhibif; ig that the situation? Or --
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18d-2 A 7 Well, the tops of the cars, with the names, dates
‘ e ;etmi. places have been cut off.
a8 | Q ‘l‘h'az: was cut off by someone other than yourself?
4 f.-.- " :A '. Yes, sa,:l:“ t de not do this.
: 5 o Q And is :Lt the norml prdcedures in comnection
X 6 with those éxeu@la::s, is to have the date when the pirints
; 7 are rolled a part of the exemplar card; is thait correct?
8 Y ‘Yés, 'sir, I agsume it is,
¥ o | Q In your expetrience, when you roll the prints of

10 a person, you put dowm his name, the date; and certain
11 allied information that goes along with the ~- with the
2 | prints themselves?

o You have no knowledge of how that occurred?
No, 1 do not.

13 A Yes, sir.
A L Q What is -- well, may I ask you: In this case,
. 5 1 when you -~ when you took the prints of Mr. Davis, did you
6 | write down on 2 part of the exhibit that is now missging the
: - 17 | date that you actually rolled the prints? '
‘ B A Yes, sir,
i 19 Q And did you put down the name of My, Davis, -«
20 A Yes, sir. |
2 Q -~ 18 that correct?
2 A Yeg, sir.
B 9 And those itemg are now missing?
2 A That is correct.
! ® @ All right. And you dfd not yourself --
. 2T a e
Q
A

: | CieloDrive.comARCHIVES
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, MR, KANAREK: Thank you.
® g Tharik you, your Hemor.
| 3 MR, MANZELLA: Your Honor, I have here what dappears to
s | be the top of the Los Angeles County Sheriff's Department
s 5 print exemplar card.
6 | : May I ‘haVe that marked People's ~-
. q  THE COURi.i Show it to Mr. Kenarek fivst; please.
s | . MR/ MANZELLA: Yes, sir.
? o | :May I have that marked People 5 86-B for identifi- |
0 | cation? Aleﬁg with the other? '
11 THE cthE. 'bid: you say ~B7
12 MR. MANZELM Yes s your Honor.
13 THE COURT: . You already have an 86-B.
1 | MR, MANZELLA: Yes, your Honor. I'm going to ask
. 15 | permipsion of the Court ~~ I think I can lay the foundation ~- | .
16 to taée what I have just marked for identification to 86-B. |
% 7 MR. KANARER: We would object. We ask that it have a
‘ 18 separate number. It's a physical item, dnd ~-
86<C Td.® | THE GOURT: Call it 86~C. |
U MR. ‘MANZEIMt Thank you, yourx HO#ar..
21
22 o . REDIRECT EXAMINATION
n | BY MR. MANZELLA: |
£ % 1-5 Q All right. Mr, Chamousis, directing your
% | attention to the exhibit which bas beén marked People's 86~C
g % |  for identification, do you recognize that exhibit?

® 7o A Yes, sir. This is ==
: 28

Q Have you éver seen it before?

CieloDrive.cOmMARCHIVES'



<,

0

1

12
13
14
15
16
17

18

19 |

21

28

2 |

08

%6

21 |

28

ERRSE TS . S 6875

A This is the top of this card.

Q All right. And was that -~ the top of that card
-~ that is, 86~C -~ separated from t’hé rest of the print
exemplar card, in another judicilal proceeding?

MR, RANAREK: Object. Ca:!.ii.ng for a conclusion on
the part of this witness. '

THE COURT: Sustained. You may nok answer that. .

Would you -=

MR. MANZELLA: All right. M. -- yés, your Honor.

Q Mr, Chaméusis, you testified in another proceed-
ing with regard to the Shea case; is that correct?

MR. KANAREK: Well, just & moment. I'Ll object to
that. That's calling for a conclusion, your Honor.

May we approach the bench?

MR. MANZELLA: I will withdraw the questioﬁ.'

Q@ - BY MR. MANZELLA: Mr. Chamousis, did you testify
in another trial, at which -~ during which time you referred
to the exhibit which has been marked People's 86-B for
identification, the print exemplax card?

A Yeg, sir, I did.
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18e 1| q A1l right. And at the time you testified, was
.' 2 | the top portion of that card, whlch was -- which 1is marked -
3 | People's 86-C now, was that attached to the rest of the card?

4 | A Yes, 1t was,
’ 5 Q All right. And go -- strike that.
; 6 . Wes it severed while -~ during the time that you
¢ 7 | were on the witness stand?
. &1 . . A No, it was not, '
) 9 q All right. So if it was severed at that proceeding,

10 | 1t was severed after you left the stand?
n f MR, KANAREK: Objection, your Honor. Calling for

12 | eonjecture; irvelevant and inmmaterial; and no foundation,

B THE COURT: Sustained as to form,
14 Q BY MR. MANZELLA' At the time you left the witness
.. 15 stand -~ 1n other words when yoxz completed your testimony in

%

16  that caae — WEE the exhibit Btill in,oné p&ece?

» o A Yes, sir,
. 8 Q All right, rﬁow, can you,tell us, is People's
o o Exhibit 86~C the top portion of People's 86-B for
% - identification? AR E
* A Yes, it is, |
z | Q A1l right. By examining -- strike that,
25 Did you write the day on which you rolled those
! * | prints on that portion of the card which is marked 86-C for
: % | identification?
. % | A Yes, I did.
2 Q And on what day did you roll those prints?

A The 1llth day of December, 1970,
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Q And does yohr-name appear on People's 86-C%

That is, the top pofﬂiﬁn of the exemplar card?

A ¢ Xes, sir.
Q. All right Does Mr. Davis' name appear on that.
I

PeOple'B 86-0 he top portion of %he car&?
A His signatuge and hig ngpg appear on it,
oo, - -t‘.
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k 19~1 1 MR. MANZELLA: Your Honor, the People would ask leave _

2 | of the Court to tape People’s 86-C to 86-D for identification? |
3 | MR. KANAREK: We would object to that, your Honoz.
4 THE COURT: It may remain éepa-rate.

d 5 | MR, MANZELIA: No further questioms.

¥ . 6 i

» 7] . CROSS~EXAMINATION

s | BY HR.- KANAREK: | {
s 1. g | Officer, does this top, this -~ well, what has |

1 | naow been termed 86~C, does that refresh your recollection as
n | to the date.that Mr. Davis wag in fact arrested?

z | A - That refreshes my recollection to the time I ,
| fingerprinted Mr. Davis. I know .nothi,ng else outgide of that.
B 14 Q And th;f.s booking number, 1358518, is that a |
. 5| bocking number, Officer, that was supplied to you ag the
16 | bocking number for Mr. Davis? |
5)? u A Yes, it was, by my dispatcher.
._ 18 Q  May I ask, sir, what is that; what do you mean by
F ¥ ] your dispatéher? |
20  ‘ : A Well, my dispatcher is the one that sent me over

% | to the County Jail to fingerprint.

* Q@ . Was You:: state of mind such that you were £i.nger-
% | printifg someond who had very recently been arrested, as of
December llth, 1970?

! MANZELIA Objection, your Honor, it is not
5 % _relevant, and it calls for heaz:say,,
7. THE GOURT:- Sustaine& Gbjection is sustained. You.

e .
o need not answei- 1t

& 24
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- MR. KANAREK:; Thank you very much, Officer.

2 Thank you, your Honor,

3 THE COURT; So you took the 1ift from the footlocker

4 at the Calabagas Garage?

5 THE WLINESS: Yes, sir, I did. I'm not sure whether it
5 | was Calabagas Gavage or not. The address was 23528 Calabagas
7 | Drive. |

8 THE COURT: Other than the 1ift from the fingerprint,

o | did you remove anything from the txunk of the car from the
10 1} automobile it:selfz

u | 'THE WI’HQE‘SS; No, sir, I did not.

2z | ‘IHE QQURT,; Or did you add anything to the contents of
kE the automobile in any Way oxr the footlocker?

61, L THE WI'I‘&ESS No, ai.r,. p :

15 | - C[HE: G('XJR‘I" Gmtlemen, any qtiési;ions?

16 MAME;LM No y your Honor, thank you.

17 MR. KANA‘REK‘ Thank you, no.

8 THE COURT; ’Ydu may step down .

i9 MR. KANAREK: Thenk you, Officer.

2 THE COURT: Call your next witness,

2 MR. MANZELTA : People call Sergeant Paul Whiteleyl, your

2 Honox.
23| IHE CLERK: Would ydu state your name again.
# 1 THE WITNESS: Paul Whiteley.

% PAUL WHITEIEY,

 called as & witness by and on behalf of the Peopley having been

- previously duly sworn, resumed the stand and testified further

27

2%
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19~3 1 as follows: |

3 | DIRECT EXAMINATION
4| BY MR. MANZELLA:

’ 5 Q Sergeant: Whiteley, the address 23528 Calabasas
¢ | Drive, is that the Calabdsag Garage about which you've

s 7 tegtified earlier?
8 A Yes, it is. ‘ ‘
i 9 | Q Were you present whent Mr. Chamousis lifted the
v [ printg from one of the foot:locké::s? |
n ' A: . No; T was not. |
2 | .. vALL right, Sergeant Whiteley, as the chief

13 . 'inveatigatmg officer in this case, have you beén up to the ==
4 | dn thé cougcge of you:h ddf:ieé, have you beeti up to the Bal,larat-

® 5 | goler Wash a:’:ea of Death Valley?

L A Yes, T h&\fég

' wo Q Approximtely how meny times?

. 18 A" 3 Y4 timed.

E 1 ) Between what dates; what two dates were you. up
* | there? \
A A October, 1969, through July, 1970.
2 Q Have you traveled the road from Ballardt to the.
% | mouth of Goler Wash?

* 24 A Yes, 1 have.

Q And what is the distance from Ballarat to Goler
N ® | Wash?
.- # A Approximately 15 miles.

2 Q Now ~~ if I may just have a moment, your Honox.
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7

Directing your attention, Sergeant Whiteley, to
the map which has been marked People's 76 for identification.

Do you recopnize what ig shovn, what -_ié depicted
in that map?

A Yes, I do.

Q- . ‘Have you traveled portions of the area shown in
this ma?? "
Y A Yes, I bave.
e Q_ Ig the q_:feg | Fha,:i;ﬂyou traveled marked in any way
on the map? . ,/+ i

A‘ . Some of the portions that I have traveled is

marked en the map, yes
‘_‘Q . All right Would you tell us the portions that

are marked on the map? What portions do they represent?

A That's the road from Ballarat to the mouth of
Goler Wash, through Goler Wash up to the Barker Ranch.

Q ALl right, at the top of the road which is marked
in red, now, is that the city or towm of Ballarat?

A Yes, it ig.

') And where is the mouth of Goler Wash as& shown on
this map, People's 767 |

A It i3 where the light brown portion turds to dark
brown.

Q And ig that where the red lines showing youx
Foute beging to -~ or is hdrizontal across the face of
People's 76. |

A Yes, about one inch to the righf,
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LA ST -
19a~1 . Q Ai:;. right, and ‘where is the -~ is the Meyers' Ranch
.‘ 5 and the Barker Ranch ared ma‘rked-"in any way on the map?
s | A Yes, they're mavked with a circle.
s | Q And ie the designation Meyers' Ranch marked inside
. 5 of that ¢ircle?
| 6 A Yes. .
.,‘ 1 Q Now, what county is this area in, the area depicted'
8 in People's 76 for identification? |
. 9 | - A Inyo County.
10 i) Now,; would you describe for us the condition --
1 strike that. ,
2 | . Have you taken the road from Ballaxat to the mouth
13 of Goler Wash, and then the route from the mouth of Goler Wash
14 | to Barker and Meyers' Ranches?
. 15 A . Yesg, I have.
6 | Q Would you degeribe the condition of that road
2 7 | from Ballarat to Goler Wash?
’ 18 MR, KANAREK: Irrelevant and immaterial, your Honor.
‘a 19 | N6 foundation. Its prejudicial value far outweighs the
20 | probative value. |
2 : THE COIIRT.‘.' Overruled: You may answer.
2 | THE 'WtflﬁESS: It 15 a dirt road. It is very hard to
2 | traverse im a vehicle.
4 % - q BY MR. MANZELLA: Appro*:imately how many times
s | have you traveled that route, from Ballarat ¢o the mouth of
© % | GolerWash? |
| 2 A Three times.
. 2 MR, KANAREK: Irrelevant and immaterial, your Honoy.
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19a-2 1 THE COURT: The answer may remain. The objection is
. 2 overruled.
8 | ] BY MR. MANZELLA: The three times you traveied
s | that road, did you see any traffic other than polz.ce
s § | vehicles on that road?
i 6 | MR, KANAREK: Irrelevant and immaterial. 4
: (O THE COURT: Sustained.
8 ) BY MR. MANZELLA: Along that route Ffrom Ballarat,

9 | fhe voute from Ballarat to the mouth of Goler Wash, the times
v | you made that trip, did you see any structuxes along that

n road from -~
2.7 MR.- KANAREK: Irrelevant and immaterial. No foundation, |
.13 your Honor. |
L THE COURI: Overruled, your Honor, you may answer.
.‘ B A The?:e. are no residences. There are 3 couple of
6 | mines. B |
- 7o} . Bf MR. MANZELLA: And are those the only structires |
,; 18 that you have obsexved at the times you have traveled that
s ®ol route? | o Ly
2 |1 A es T
Sl Q Now, dixe;ctmg your attention to the route from

2 the mouth of Goier Wash to the Barker-Meyers Ranches, would
| you describb: £hi passage throﬁgh Goler Wash for us?

* 2 MR. KANAREK: No foundation, your Honox, irrelevant
! ® | and immaterial.
s % THE COURTI: Overruled, you may angwer.

27

o "

A Golexr Wash at its narrowest point is approximately
eight feet wide. It . ilg a canyon approximately 150 feet high j
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19a~3 . | and it 1s very steep incline going up through Goler Wash,
. o, going up towards the Meyers Ranch.
| s |7 9 . BYMR, MANZELLA: And how did you travel that
N . route to Barker &nd Meyers Ranch through Goler Wash?
. s | A Both in a foux~wheel drive vehicle and also on
s foot.
,‘ 7 | Q | Did you have any difficuliy getting through
a Goler Wash with a four-wheel drive?
¥ o | MR. KANAREK: Your Honor, that =-
o | THE COURT: Sustained. ‘
" Q BY MR. MANZELLA: Approximately what is the .
12 distance frdm the mouth of Goler Wash to the Barker and Meyets :
| -Ranches? |
“ . A Approximately six mi.Les.
. 15 MR. MANZELLA: May I have a moment, your Honor?
16 THE éCiIRT: Yes, you may.
3 17 { MR HAHZELIA Your Honor, I have here a serles of

1B - photographs which are black and white photographa, approxi~
: v | mately eight :anhes by ‘ten inchep, which I would like to
20 | have marked People s 88-A through ~I for identification.

214 . KANAREK~ * Your Honor; may we approach the bench?
22 . THE COURT: Yes, ‘You may. | ‘ e
B | b, -(}Jhereuﬁmi the fﬁllowing proceedings were had
A 24 at the’bench among Court and counsel, outside the
f %5 | hearing of the jury:) ‘
; 2 | * MR. KANARER: Your Hanor, may I request an offer of

27 | proof, 1f I may?

.. - 28 THE COURT: Yes, as to these? These pi-.ctures’ all show
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terrain.
MR, KANAREK: Yes, I don’t gee any --
THE COQURT: Very rugged terrain, with an occagional
picture of a vehicle. !
MR. KANAREK: 1 don't see the relevancy or materiality.
MR. MANZELLA: Your Homor, we believe they are relevant
for several remrsons.

First of all, several of the statements made by
Mr. Manson to witnesses who will testify in this case, were
made &t the -~ at Meyers Ranch in Death Valley, which is the
ranch Sergeant Whiteley has referred to.

Wa dlgo bave photographs of that ranch in the area|
where the conversations and the statements by Mr. Manson were
made.

Secondly, Mr. Shea ==

THE COURT: How does that make the pictures material?
MR.MANZELIA: Secondly, the briefcase of Mr. Shea was
found aleng the road from Ballarat to Goler -= the mouth of

Goler Wash.

THE COURT: Yes, the Court remembers that. |
mz_ 'MANZELLA: What we are attempting to show, that this |

a5 ;area is ‘almost an inaccegsible area. That it ig not -~
23 f

_ THE GOURT: It is not ‘widely traveled.
L m. MANEELIA e’ :t.s not widely populated and not widely

,~tra.\re.led and that th:t.s is not a situation in which glmost

anyone c’auld have: 1¢£t that briefcase up there. That it
would have to have been somebody who was staying In the area

Anc‘l we intend fo show that Mr. Manson and other members of
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thé Manson Fami’iy;- when they left Spahn Ranch, 'during the
first week of Se-ptember, 1969, went to Barker and Meyers
Rmches, up in Death Valley, and that the.y took the route from

Ballaret i:t) the mouth bf Goler Wash and through Goler Wash

and it wag sometime the:reafter that’ Mr. Manson made several
statements with;{regaird 1;0‘ ‘the kil'ling of Mr. Shea.

THE COURT; You Yo put:ting Mt. ¥Manson in the area and
you are showing bﬁe charactef of the area as being remote by
means of the photographs?

MR, MANZELIA: That's correct, your Honor.

MR. KANAREK: Your Honor, first of all, one initial point,
I think Mr. Whiteley 1ls going to be here and purportedly these
other witnesses are golng to be here, and to put this on at
this time serves no useful purpose.

MR. MANZELLA: Oh <~

MR, KANAREK: Not even procedurally froim the standpoint
of an ongoing trial, because it is out of context and there's
no necessity for it. Seeing that this can be done with each

- of the wltnesses and at that time we can take them up. But

it seems to me that Mr. Manzella's offer of proof shows the
p.rejud:l-.ca against Mr. Manson. The witness fg -- this ig not
a éubversive control board hearing, wherein a whole group of -
peopi'e are being called Commmigts or wherein =- or where
the wﬁole organization is being damned. This is a criminal
trial, where Mr. Manson is on trial alone.

MR. MANZEILA: May I --

MR. KANAREK: And I think that it invades against Mr.
Manson ‘s right to a falr trial for this grouping <~ this
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129

indictment of an entire body of people. L

MR. MANZELLA: I had intended to put Sergeant Whiteley on
later in the case, but I ran out of witnesses today and --

THE COURT: I do want to utilize the time, as all of us
do.

MR. KANAREK: Well, I have a little bit of crogss on
what he's already testified to. |

THE COURT: Well, I'Ll permit you to proceed. It'seems i
to me == ' '

MR. MANZELLA:; All right.

THE COURT: -~ to be probative on the points that Mr.
Manzella ralses. '

MR. KANAREK: Yes, your Honor, undoubtedly Mr. Manzella
is going to ask the same questions of these purported witnesse?,
wherein Mr. Manson purportedly made statements in these arens.
It just seems redundant to have Mr. Whiteley --

THE COURT: 1I£ he does; I may control him in that
respect. We'll see.

All right, you may proceed.
(Whereupon, the following proceedings were had

in open court within the presence and hearing of the

jury’) . ,

MANZELLA Ydur Honor, I have a series of black and
white, eight inch by ten inch photographs, wvhich I would like
to have;marked People s 88&A throﬁgh 88-I for identification.

THE, COURTﬁ A11 right, S0 urdered.

H e T
-y SR “i
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MR, MANZELLA: Your Honor, I have here what appears to

| ke a contour map of Death Valley.

May I have that marked People's 89 for identifi-
cation?
THE COURT: So ordered.
‘(Pause in the proceedings while the exhibit was

| examiried by Mr, Kanarek.)

Q BY MR, MANZELLA: All right. Sergeant Whiteley,

1 can you see€ People's 89 for itflentification from where you are

seated on the wiltness stand?

A Yes,sir, I can.

Q All right, And do you recognize what is deplcted
in this map?

A Yes, sir, I do.
g And can you tell us what that 1s?
A It has the greater portion of Inyo County,

| starting with 0w§ﬁs'§ake to the west, -~

¢
A7 7 =% golng into the Death Valley Honument to the east;

3

'and Bou%h to the China Lake Naval Ordnance Station; and to

-
T

the-north ~-rI.can't aee quite o how ‘far wé go north on that,
Up past Furnace Creek Ranch,
."- . '. ) 1", v‘: s
Q All ﬁiéht}‘ Now, }ou've jdentifled the area —-

| the route marked in red on Pedple's 41, the smaller map,

Is that same area shown on a smaller scale on

{ Peoplets 89, the large nap?

A Yes, ,
Q And is the same route marked? That is, the route
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from Ballerat tc the mouth of Goler Wash, and from the mouth of

Goler Wash across tb thb Meyer/ﬁarker Ranch ares?

I

A Yes. ) .. - .

o And'is that slso mariéédJ in rea?

A Yes. u

Q Sergeant Whiteley, directing your attention to the

photographs which have been marked People's 8§8-4 to 88.I for

| identification, do you recognize what is shown in these photo-

_graphs?
A Yes, '
Q All right. Going through -- showing you one

‘ photogreph et a time, beglhning with Pedple's 88-A for
1B

identification, would you tell us what's shown in that photo- -

. graph?

A That's the turn off the paved highway, from

Q And directing your attention to the photograph
marked People's 88-B for identification, can you tell us

| what is shown in that photograph?

A That's Ballerat, the small hamlet,
Q And 1s the area shown in these photographs, is

this an area that you have traveled yourself, between the datés |  ~

that you've given us?

A Yes.

Q Directing your attentioq t0 the photograph marked
Peoplets 88-C for identification, do you reéggnize what is
shown in that photograph? ‘

A Yes, sir., That's the turn-off to Goler Wash,
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i’ §;,
Q “And how far from Ballerat 1s the area located in
People's 88—0? ! “_\ s ',;;, v

A - 'It's Just down é coﬁple of hindred. yards from

Ballerat, to the turnoff. CE v
Q. Now, directiﬂg yéhr'ééteﬁ%ibn to the photograph

 marked People's 88-E for identification :db you recognize
what 1s shown in that photograph? ‘

A Yes, slr.

q And what ié that?

A That'is'the road between Ballerat and Goler Wash,
Q Directing your attention to1the photograph marked

‘PEOple‘s 88-E ror identification,do you recognize what is
~shown in that photograph? '

A Yes. That's Just starting into the mouth of
Goler Wash,
Q And directing your attentilon to the photograph

| which 1s marked 88-F for identification, do you recognize
18

what is shown in that photograph?

A Yes, sir, That i1s the dry falls area, inside
.Goler Wash,

Q And what do you mean by the "dry falls area"?

A Itts referred to as the dry falls area; thia

(indicating) is all rock,
& All right, Directing your attention to the

| photograph marked People's 88-G for 1dentificétion, will. you
. tell us what 1is shown in that photograph?

A Yes, That'™s one of the vehicles, as we were

traversing up through Goler Wash,
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20a~1 . fq " ‘Were these photographs taken on one of the trips
. - .' .‘wh:lch you made through this area?
- ; A ﬁ' Yes.'.lA partz.o? Of them were.
. | " Q | All right. Now, directing your attention to
'y, 5 the phot’égraph maﬂgked, People's 88-H for identification, do
- 5 you recognize what is shown in that photograph?
: . 1 VK jFYe;!s ’.Ehat 8 coming out gt the top of the Goler

s | Wash, into the swall valley.

0 Q And approximately how far -- 1f you know,

" approximately what distance is it from where ~- from the

" mouth of Goler Wash to where you come out of the small -

2 into the -smail valley you've just identified?

15 | A 1t's about two miles Emm the bottom of the

14 Golex Wash o the top. : ,
. 5 g Row, direeting your attention to the photograph
16 3 marked People's 88~1 for identification, do you recognize what
1 | is shown in that photograph?

z‘""

1B | A Yes.
:és 19 | Q And what: 1s that?
20 A That is halftsay between the top of the‘.Goler Wash
21 and to Meyers Ranch; it's also the cutoff to Mengel Pass,
22 which is shown on the map. ‘ R e
s tammar it 23 MR. MANZELIAY Now, I have her‘é, your Honor, four
* 24 black and white 8 X 10 inch photographs, which I would like
; % | to have marked People's 90-A through -D for identification.
90-1;, ~ D Iélﬁ‘ THE COURT: So otdered.
. 2 I think we '11 recess at this time, J.adies-and
- “a| gentionen. o
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28

a
4

9:30 tomorrow morning?

Mr. Kanayek, 91307

MR. KANAREK: Oh, yves, ‘your Honor.

THE COURT: The Court then will excuse you this
Esveﬁing, with the admonishment that you Are not to conversge
amongst yourselves nor with anyoné' else, nor permit dnyone
to ;:omrerse with you on any subject comnected with this
natter, nor are you to form or express &ny opinion on the
matter until it is finally submitted to yon.

Remember also the admonishment that I have
heretofore given to you in regpect to publicity regarding
Mr. Manson, or anything comnected with this case.

Good night.

(}m:rmurs of "Good night" from the mémbers

of the jury. )

THE COURT: See you at 9:30.

Mr. Ranarek?

MR, KANAREK: Yes, your Honor.

(Pause in the proceedings while the members of

the j_u;:y had exited the courtroom.)

THE COURT: ALl right. The jury has left, entirely
left, the jury and alternates. ' . |

You were about eight minutes late, In calling

the aftemoon calendar.
7' MR. RANAREK: No, I think it was four minutea, your

Honor .

Fy

TE[E GQURT‘ Tha Cpurt rioted it was about eight minutes.

. NSRS

Do ycm have any explanation for it?

..?3?
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MR. KANAREK: Yes, your Honor. The -~ the -~ there's a
difference in time, In clocks in various parts of the city.
I was in Burbank, and I gave myself --

THE COURT: You'd better adjust your clock or your
watch to the court's clock.

The Court has & watch which it -~ I have a watch,
and I have made it -~ I have coordinated it with the court
clock. And by this watch, on my wrist, I noted that you were
at least eight minutes late.

MR, KANAREK: I believe «~-

"I'HE COURT: Now, what's the problem? Can’'t you make
it on time? ‘

MR. KANAREK: No, your Honor. What I mean is -- well,
1£ your Honor wishes; I -~ the reason I don't carry the
particulay watch I own is because I am allergic to the metal,
And I will get a strap, a leather band, so that I don't |
break out. ' |

That 18 the reasom I haven't been carrying the
watch. Bukt I will coordinate it,; your Honor, with the c¢loc¢k.

THE QC!:!RT: Get an hourglass or a sundial or whatever
Yo may ;r;e_édv;' ‘but he here en time.

’ }IR KANAREK: Yes; your Homor. Thank you, R
mhereupon% at 4:04 o'clock p.m.; an adjournment
; <a* : was: ta.kéﬁ lmtit 9:,:30 o'clock a.m. of the follow-

| ‘;ﬁipg d;ay, Thu‘rédé:;, September 16, 1971.)

S5 L i,e-f.
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